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kéziratokat vissza nem küldünk.
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Asuct Hatas i placc de .2 Bourse

Budapest, ápril 15.
A hármas szavasig kérdese meg folyvást rendes 

napi tárgyát képezi a német, franczia cs olasz sajtó­
nak. Manci ni beszede óta nem kevesbbé, mint azt 
megelőzőleg. Francziaország diplomácziai köreiben 
az olasz miniszter második beszedet szinte megelé­
gedéssel fogadtat; a Szfakszra és a tuniszi kapitu- 
ucziókra vonatkozó engedményeket szives tudomá­
sul vették; ellenben a Francziaország közeptengeri 
állasáról való nyilatkozatot olyan elmeleti fejtege­
tésnek tekintik, mely a kivívott áfáson egyáltalában 
semmit sem változtathat A Vossische Ze itung Olasz­
országnak a hármas szövetség által nyert tengeré­
szeti előnyeiről szólva, ezt mondja: « Németország 
Olaszországra nezve ép abból az okból oly fontos 
szövetséges, mert hajóhadánál fogva képes arra, 
hogv legalább közvetve szabáíyozúiag hasson a kö­
zéptengeri hatalmi viszonyokra. Midőn Ausztria- 
Magvarország és Németország Olaszországgal szövet­
keznek, ez által egy nagy tengeri hatalom keletkezik. 
Jó lesz, ha e ténynyel Olaszországban is teljesen 
tisztába jönnek. Az angol lapok kő :ül a konzervatív 
Standard igy szól a hármas szövetségről: ‘Német­
ország es Ausztria-Magyarország tényleg egy hatal­
mat képeznek a külpolitika minden czeijára ntzve, 
s Olaszország, a Beikül, hogy bizalmas érintkezésük 
szűk körebe forma szerint bebocsáttatott volna, a 
helyzet természeténél fogva és saját érdekeinek 
helyes felfogása által tényleg bizalmas viszonyba ju­
tott Küzép-Europa e kei hatalmas katonai államá­
hoz. Annyira hasznos ez Olaszországra nézve, s igen 
könnyen elképzelhető körülmények közt Németor­
szágra es Auszína-Magyararszágra nézve is annyira 
előnyös lehet, hogy Írásbeli kötelezettség nem is 
szükséges annak a fentartásához, a mit jelentékeny 
hosszú időre szóló hallgatag szerződésnek lehet te­
kinteni.»

A Ticinci császárnak tegnap felolvasott üzenete, 
melyet távirataink már ismertettek, a birodalmi 
gyűlés minden pártját a legnagyobb mértekben 
meglepte. Az általános benyomás az, hogy a biro- 
dam., gyűlést mintegy felelőssé akarják tenni a szo- 
czimpouiikai törvényjavaslatok elodázásáért. Rí . mer, 
erre czeiozva, monda aztán, hogy ama javaslatok 
mar reg eiintezíettek volna, ha a kormány a dohány- 
egyedámsági javaslatot nem terjesztette volna elő, 
melynek visszautas!Lasa előre látható volt. Minthogy 
IFindhorst közbelépésé által az üzenetnek azonnal 
való tárgyalása megakadályoztatott, a kormány csü­
törtökig vitat]anul terjesztheti izét az országban a 
császári üzeneten A liberális pártok elhatározták, 
hogy az üzenetet felirati vita alakjában tárgyaljak. 
Minthogy Bennigsen e pillanatban távol van, meg 
nem tudjak, hogy a nemzeti szabadelvűek csatla­
kozni fognak-e a haiadópártiak és a szeczesszioms- 
ták tervéhez. A közönségét szintén igen meglepte a 
császár üzenete. Általában elismerik az uralkodó 
nemes szándékait; de úgy vélekednek, hogy, mivel 
az üzenet a császár agg Korára is czéloz, Bismarck 
herczeg a leendő uralkodótól nem várja egesz 
biztossággal a maga szocziális politikájúnak tá­
mogatásai s eZerí idejesorán igyeKsz,K annak 
sorsat DÍztositam. Ezenkívül a S4—85-diki költ­
ségvetésnek mar most való letárgyalása által precze- 
denst akar teremteni a két évi kültségretcsekre, a j 
mi szinten egyik kedvencz eszmeje.

Budapt. ápril 16.
A főrendiház folyó évi április hó 16-án d.u. 

JJ órakor ülést tart.

Az országgyűlési függetlenségi párt ápril hó 
16-án á. u. 6 órakor értekezletet tart.

A mérsékelt ellenzék f. hó 16-án, hétfőn 
á. v. 6 órakor értekezletet tart.

Tárgy: A kőzaáők kezeléséről szóló törvény- 
javaslat.

VIDÉK.
* Marosvásárhely, ápril 15. 0. É. Béldy főispán

uárax: intézet: Maros-Tordamegye és Marosvásárhely 
varasa közönségéhez, hivatalosan tudatván a törvényha­
tóságokká! főj-páni -h,.s_rjl saját kérelmére történt íel- 
Benietését Átiratában hivatkozik 8 évi íóispánságának 
músödésére s meleg szavakkal búcsúzig e. a tvrvényoa- 
t'.ságok közönségétől. Marosvásárhely város tőrvényható- 
üg. adottsága holnap délután 3 órakor rendkivüíi köz- 
gyXést tart melynek tárgyai lesznek Béldy főispán Liva- 
Luos lelmenteíeseri.! s a Bánffy Zoltán háronaK lo^spanna 
valv Lneveztetésérőí szóló t-elügymíniszteri leirat és Bél- 
iysek fentemlitett átirata. Indítványba fog hozatni továbbá 
Bé.dynek Marosvásárhely díszpolgárává való választása, 
mely valószínűleg egyhangúlag íog elfogadtatni. Béldy-

tittos tanacsc ssa való kineveztetéséhez város- 
— A honvéd tanzászlóaijak kellemet- 

.en hőv;-st esős időben most helyezkednek sátortáborba.

r.ei oeiso 
szerte gratTa.a.naL"

Kossuth a magyar girondistákról
Fölötte erdekes tartalmú levelet intézett Kossuth Lajos 

Btíésmegve törvényhatóságához. E levél mintegy vá- 
-híz— teLntbető Kemény Zsigmond bárónak nemrég 
By-ivanosságra jutott amaz emlékiratára, melyet a közlő 
Hess.zs Gusztáv a magyar girondisták védiratának neve­
tett. Ismertettük lapunkban mi is emez emlékiratot, 
melyet a közvélemény inkább hajlandó volt vádiratnak, 
—urt "."rdiratnak tekinteni, vádiratnak a 48 49-ikj béke­
pártok eilen, kik a girondistákhoz — mint megjegyez­
ték — iégfőiebb abban hasonbtottak, hogy azok tudtak 
naghalró. a magyar girond isták pedig tudtak meg nem 
taln.. A Kossuth-ebenes békepárt működéséről megdöb- 
öento.eg ható leleplezéseket s önvallomásokat tartalma­
zott Kemény Zsigmond emlékirata. Kossuth a Békés­
megyéhez intézett levélben, a jogos felháborodás hangján 
nyilatkozik a ragyogó éremnek sötét hátlapjáról.

Kossuthnak Jancsovics Pál alispánhoz czimzeít eme 
tévéié Következő:

Hálás érzéssel vettem nagybecsű értesítését, mely 
Bekesvármegye közönségének nevében azon kedves 
hírrel látogatott be hontalan magányomba, hogy 
engem, kire a magyar törvényhozás a magyar pol­
gárjog esedékes elvesztését mondotta ki, azon tisz­
telt megye törvényhatósági bizottsága 80. életévem 
»töltésének alkalmából kegyes megernlvkezésere s 
■ó kivánataira ép azon korszak emléke iránt táplált 
tiszteleténél fogva méltatott, melynek vezérelvéhez 
ragaszkodásom mérte ream az erkölcsi kényszerűsé­
get, hogy én, ki hazámat oly hón szeretem mint 
ember hőbben nem szerethet, idegen földön végez­
zem viszontagságos életemet, s mint kitagadott hajt­
sam idegen földbe örök álomra ősz fejemet.

A tisztelt megye közönsége ama korszakot legc-n- 
daszerünek nevezi, s tudva, hogy az minő jel:eget 
visel, azon vallomással örvendeztet meg felőle, hogy 
•történeti múltúnk magasztos eseményei közt, az 
mindnyájuk lelkében az első helyet foglalja el.»

Bn ez érzelmet a jövő zálogának tekintem, mert 
csak általa juthat vissza Magyarország azon alia mi- 
ság birtokába, melyhez isten és világ előtt joga van,

s melyről egy önérzetes nemzetnek nem is szabad, s 
ha nemzetből csupa nemzetiséggé nem akar !e- 
süíyedni, nem is lehet lemondani.

De mert a múltak történelmének nemcsak az a 
hivatása, hogy tanítson arra, a mit követni kell, ha­
nem az is, hogy megóvjon attól, a mit kerülni.kell, 
engedje meg nekem tisztelt alispán ur, hogy ama 
legendaszerüseg felől egy kis elmélkedésbe bocsát­
kozzam.

Igen is: legendaszerü volt az a korszak, ha a leg- 
magasztosabb önfeláldozásig fokozott önzetlen kaza- 

■ íiságot tekintjük, melyet a magyar nép zöme akkoron 
; tanúsított.
>' Azok a családapák, kik pusztulásra hagyva ősi 

tűzhelyüket, három négy fiókkal mentek együtt fegy- 
i verrel védeni a megtámadott hazát; — azok a 
j 14—15 éves gyerkőezök, kik kéztőrdelve, a kétség- 
I beesés könnyeivel rimánkodták ki az engedelmet a 

hazáért meghalni; — azok az anyák, kik életük egye­
düli támaszát egyetlen fi okát, azok az arák, kik földi 

i boldogságuk reményét vőlegényüket a csatatérre 
: utasították, s a honszeretet magasztos rezignácziójá- 
: vai nézték elibe a gyász esélyének, mely amazokat 
• gyermektelen anyákká, emezeket mielőtt nők voltak 

volna, özvegyekké teheté, s gyakran tette is; — azok 
' a légiók, s légiók légiói, melyek gyönge szavamban a 
I sanyargatott haza kiáltását hallva, az Árpád alkotta 
! hon földjének barázdáiból, a munka műhelyeiből, az 

iskola padjairól, a kenyérkereső szorgalom mezejéről, 
a tudománybuvár éjféli mécse mellől, a megszokott 
jólét és kényelem karjai közül előtoppantak, mint a 
kövekből, melyeket a mesés Deucalion hajigáit háta 
mögé. előtoppaní a lakatlan föld népessége; — azok 
a »névtelen leiistenek» kik fegyverüket egyensúlyba 
fogva a • hazádnak rendületlenült» énekelve rohan­
tak az ágyuk kereszt iüzén keresztül a győzelemre, s 
a kit küzülök a golyó leterhelt ásókat leteritett') az 
• eljen a haza! >kiáltással halt meg, meg csak arra sem 
számíthatva, hogy nevet az utókor tiszt leiére jegy­
zékbe veszi a történelem; — ah 1 ezek, és a polgár 
erénynek ezer meg ezer elszámiálhatlan tünetei, 
melyek mint a harmat a szomjas főidet, szerényen 
kerkedés nélkül termékenyítették a honszeretet me- 

' zejét: igen is, ezek legendaszerü dolgok; emlékük 
élesztheti — adja Isten éleszsze is az idők betelteig a 
cselekvő honszeretet Yeszta-tűzéty/

De van a ragyogó éremnek sötét hátlapja is; van­
nak a legendaszerü korszak fényes czimer paizsán 

; homály foltok is.
Az ős Athéna törvényhozói nagyon jól tudták 

mit cselekszenek, midőn azokat, kik polgári forron­
gások idején szint nem vallanak, halállal rendelek 
bűntetteim.

Azt pedig mindenhol, minden időben, minden 
nyelven hon árulásnak nevezik, ha egy megtámadott 

. országban akadnak polgárok, a kik eszközül hagyják 
magukat felhasználtatni, hogy a jogait s léteiét védő 
nemzet kézéből idegen fegyvereknek a hazára zudi- 
íásával a győzelem kicsavartassék.

Ama legendaszerü korszaknak, az elsőtől — a 
következésekben rendkívül súlyos részvétlenség mu­
lasztási vétségétől — a másodikig, a muszka behívás 
pozitív árulásának bűnéig, minden közbe eső foko­
zatokkal egyetemben bőven kijutott; annyira bőven 
kijutott, hogy az elfogulatlan szemlélő még azokat 
lehet hajlandó legengedckenyebben megítélni, a 
kik nyíltan fegyvert fogtak hazájuk ellen, mert ezek 
legalább bfi-tak véleményük bátorságával s ha ma­
gyar vérbe mártottak fegyvereiket, magyar fegyve­
reknek tettek ki saját vérüket. Ezekről tán el lehet 
mondani «bocsásd meg atyám ! bűnöket, mert nem 
tudták mit cselekszenek.»

De amazok tudták. Azok a kik kandallójuk mellé 
vonulva, a részvétienség olcsó bölcsességének zsöl­
lyeszékéből nézték tétlenül a nemzet óriás küzdel­
mét, igen jól tudták, hogy személyes tekintélyük s 
társadalmi állásuk súlyát vonva el a léteiéért küzdő 
nemzettől, oly erőt vonnak el, mely a sikert bizto- 
sithatá.

Es ama városi polgárok amott a keleti határon, 
kik a harczmezejéD nem igen voltak láthatók, de át­
sompolyogtak a határon, a szomszédban alkalomra 
leső muszkának kunyoráiásaikkal ürügyet adni az 
avatkozásra; és amaz úgynevezett országnagyok — 
Magyar Ország Nagyok! — kik imitt a nyugoti ha­
táron teljes biztonságban érezvén magukat az ellen­
ség fegyvereinek oltalma alatt, muszkahivogató loya- 
litusuk g\ üléséivel ürügyöt szolgáltattak a hazánkat 
megtámadott, s az államok sorából kitörőltnek de- 
kretaió hatalomnak azt hazudhatni a világnak, hogy 
Debreczen körül nem a nemzet sorakozik, mert a 
nemzet színe java (már hogy ők!) a muszka inter- í 
venczió mellett nyilatkozik: — óh! ezek igen jól : 
tudták, hogy honáruló tettükkel szerencsétlen hazá­
jukat még azon «chance»-tói is megfosztják, hogy 
Európa erkölcsi érzete a népjog égbekiáltó lábbal 
íapodása felett felháborodjék: és tették ezt eltökélt j 
szondákkal azon politika szolgálatában, mely már 
1848. Deczember 2-kán tudtára adta a világnak, 
hogy Magyarországnak az egységes osztrák biroda- j 
lomba beolvasztását tűzi ki életfeladatául.

Hát bizony ismét teljesült; s nma legendaszerü ! 
korszakban teljesült a mit Il-dik Rákóezy Ferencz 
megirt, hogy Magyarok engedik magukat felhasznál- í 
tatni a Magyar hazára vetendő nyűg kovácsaiul.

Pedig ekkoron nem csak nyűg vetés forgott fenn; J 
még annál is több. Arra vannak példák a világ tör­
ténelmiben, hogy kormányforma megbuktatására 
vagy reactionárius czélokért, vagy a húsos fazekak 
visszaszerzése végett egyes osztályok külsegitséghez 
folyamodtak; arra is van példa, hogy egy-egy ura- í 
lomsovár dynasta vaiameij^kül hatalom vasallusává 
szegődött, ha ez áron uraRmban maradhatott, de j 
arra nincs példa, hogy egy nemzet tagjai egyenesen j 
a végett kolduljanak ki idegen fegyvereket, misze­
rint azoknak segítségével hazájuk az államok sorá­
ból kitöröltessék s provincziává degradáltassék. — 
Ez a példátlan szégyen magyar embereknek volt j 
feltartva.

Nagyon szomorú dolgok ezek.
Túlbágnám a megengedhető határokat, ha még 

soká időzném azon dolgoknál, melyek ama nagy 
idők fényére homály foltokat vetnek, csak egy 
olyanra akarok még reá mutatni, mely a mellett, j 
hogy kárhozat kútfeje volt, még undorító is.

Azon lappangva turkáló vakondok bandát értem, ! 
mely elment Debreczenbe és széket ült a nemzet vá- j 
lasztottainak tanácsában, de nem volt bátorsága vé­
leményét miitan bevallani, hanem sötétben szövö­
gette az áíkos visszavonás hálóit, rejtekben kons- 
pirált a nemzet dicsőséges erőfeszítésének meghiusi- 
tására, országgyűlési tagok léttökre lesből titokban 
nemcsak minden lehetőt elkövettek hitelének alá- 
ásására, hanem valóságos Mefisztofeleszek még ösz­
tökélték is a hadvezéreket, hogy az orszá^yúlést 
fegyverrel wrraszszák szét, itt sarkantyuzták a vetél- ,

kedés nagyravágyását, amott hát mögül kőpdöstek 
az ország ügyeit intéző hatóságra a költött pletykák, 
a nyomorult rágalmak pókmerget, miszerint minden 
tekintélyt aláássanak, s széttépegessék a bizalomnak 
kötelékeit, mely oly nehéz viszonyok közt az erőnek 
egyedüli kútfeje; dorongokat haj igáitak lesből az in­
tézkedések végrehajtásának kerekeibe, s addig fon- 
dorkodtak, addig ármánykod tak, addig szitogatták a 
polgári és katonai hatóságok közt az egyenetlenség­
nek, a nép közi a reményvesztésnek alattomosan 
szórogatott szikráit, mig beteljesedett szegény ha­
zánkon a régi jóslatnak átka, hogy «domus in se 
ipsam divisa desolabitur. *

A gyászos végkatasztófáról e foltok sorában ép 
azvri nem szólok, mert az nem előkészítés, nem bo­
nyolítás, hanem katasztrófa; nem ok, hanem okozat;. 
elsülyedése a hajónak, melynek fenekén, oldalain az 
ármány hosszú munkája lékeket ütött. A lékek ere­
detére akartam reá mutatni

Fájdalom, nem első < set szegény hazánk törté­
nelmében. Adja a kőnyörület istene, hogy utolsó lett 
légyen.

A mii csekély személyemet illeti: sokkal inkább 
át vagyok hatva fogyatkozásaim érzetétől, semhogy 
hallgatagon átsikamolhatnék a tisztelt megye kegyes 
üdvözlő iratának azon szavai felett, melyek csekély­
ségemre a «kimagasló alak* kifejezést alkalmazzák,

E minősítés nem a személyt, hanem a helyet illeti 
meg, melyet velem a Nemzet bizalma ehbgiaitatott, 
s az a hely. melyre egykoron a nagy Hunyady annyi 
fényt vetett, csakugyan kimagasló, még ha ily törpe 
egyéniség foglalja is el. mint szegény magam.

De én nem voltam azon helyre való . . . Nem 
voltam arra való, történelem bölcseim! tekintetek­
nél, nem szerény viszonyaimnál, nem lelkületemnél 
s tehetsegeimnél fogva. Fogok alkalmat keresni e 
vallomásomat híven, elfogulatlanul indokolni. Re­
ményiem azonban nem fogok elbizakodottnak lát­
szani, ha azoknak folytán a miket a legendaszerü 
korszak fényes érmének sötét hátlapjáról mondot­
tam, itt egyetlen egy megjegyzést koezkáztatok.

Isten úgy legyen velem, a minő igazán mondom, 
hogy legepésebb ellenségem sem lehet kisebb véle­
ménynyel tehetségeim felöl mint én magam vagvok. 
De a mint lassan-iassan belátáshoz jutok az ármá­
nyokba, melyek körül vettek s melyekről nekem — 
ki a hirhordóknak magamhoz soha még köze­
lítést sem engedtem — jóformán sejtelmem sem 
volt; ha meggondoiom .minó elemek által voltam kör­
nyezve, s minő fondorlatok forrongtak körültem 
még azon körökben is, melyeknek a hü szolidaritás 
volt volna becsületbeli kötelességük, ha számot ve­
tek az akadályokkal, melyek magában is elég nehéz 
utam ban titokban gördítettek, bizony nem volna 
csoda, ha kísérletbe esném magamat egy hüvely­
kecskével magasabbnak képzelni, mint a minő va­
gyok annak emlekezetenél, hogy csak annyit is képes 
voltam tenni, mint a mennyit tettem.

De megóv e kísérteibe eséstől annak tudata, 
hogy a mit tehetek, azt az ügy szentségében 
rejlett erőnek, a becsületes hazafiak hü támo­
gatásának, a kor szellemének, s mindenekfelett 
a magyar nép magasztos hazafiságárnak köszőn- 
hetém.

Ez a hazafiság az, a mi annak a kornak emlékét a 
legendaszerüség dicsfényével veszi körül; s e fény­
nek lélekemelő, honszeretetre buzdító ragyogását a 
homáiyfoltok, melyekre reá mutaték, nemcsak nem 
gyöngíthetik, de sőt az ellentét által csak szembetű­
nőbbé teszik; azonban nem jó volna, ha ama fol­
toknak emleke feledekenységbe menne, mert ha 
az emberi dolgok folyamának hullámzásai még 
meghozzák az időt — (pedig meg fogják hozni, ez 
történelmi kényszerűség!) — midőn a magyar nem­
zetnek szüksége lészen nagy elhatározásaihoz lelke­
sedést menteni ama legendaszerü korszak nymbusá- 
bol: utálatot is szükséges leend merítenie ama ho­
mály foltok emlékezetéből, miszerint a nemzeti kőz- 
indignáczió, az ármányt féken tartva, ismétlődésük­
nek útját vágja.

És most esedezem alispán urnák méltóztassék át­
adni Bekésmegye tisztelt közönségének kegyes meg­
emlékezéséért s jó kivánataiért legmélyebb köszöne- 
temet

Kelt Turinban, márczius 24-én 1883.
Tisztelt alispán urnák

alázatos szolgája 
Kossuth Lajos.

Hodossy Imre elnök : a kamara feladat„g- :vg,a 
le:, hogy az el»ó sorban hivatva van az adminkziraczio- 
n^iis ügyek vezetésére és a Kar ei kvicsi tisztaságának 
megőrzésére a fegvelmi bíráskodás utján. C»ak másod- 
fórban all, bár fontosság tekintetében nem csekélyebb 
jelentőségű, a korszerű jogreformok elömozdr.ására’irá­
nyuló kezdeményezés és véleményadás. Ha nagyobb fon­
tosságú valamely tárgy, azt a közgyűlés elé terjeszti. így 
tette a bűnvádi eljárás tervezetetek Annak megbírál ása 
végett rendkívüli közgyűlés hivatott össze és külön szak­
bizottság k idelett ki. Elismeri, hogy a kar votumának 
tekintélye , nagy -bb. ha nemcsak a választmánytól ered, 
hanem a közgye.és is emeli mellette szavát. De nem sze­
relne ezt a szót eikoptatnj annak túlzott gyakorisága 
által ] (Helyeslés.', s ner, tar ja czélszerünek csekélyebb 
ügyekben is a.íiiözgyülés nehézkesebb apparátusát igénybe 
venni. A hazai jogreform s kodifikáczió terén szük­
séges teendők nagyságával szemben elismeri, hogy 
sós a mulasztás. De a választmányt nem érheti a miatt 
panasz^ Az annyit tett, a mennyi physikadag lehetséges 
volt. 125 ülést tartott a lefolyt évben, egyenként több 
órákig tartott. TüLbey egy év alatt teljesíteni, mint a mi 
a választmány részéről történt, physikaiiag iéheteUenség. 
A mi az elutásitott indítványt illeti, a felelősség csak ót. 
az elnököt terheik s nem a választmányt. A napirend tár­
gyainak kitűzése egyedül az elnök hivatás körébe tarto­
zik. Egyedül magának vindicálja a felelősséget. Egyesületi 
törvényünk nincs; de van rendelet, ez Let polgár beje­
lentését kívánja meg, tehát a terv kivitele egyszerű, ce 
a kamara min! ilyen nem lehet hivatva ily országos gyű­
lés egybehivására.

Ezután hosszabb vita fejlődött a körül, vájjon valamely 
kamarai tag által beterjesztett indítvány napirendre Kitű­
zését az elnök megtagadhatja-e. A vitában reszt vettek
Partos Péla, Virava József, Györy Elek. Eernáth
Léi a, Sík Sándor, Unger Alajos. DelI'Adami Kezeő. 
Wittmann Mór.

Négy különböző indítvány tétetett a fölötte élénk vita 
alatt. A törvény ugyanis minden kamarai tagnak indít­
ványozást jogot ád. Eme jog megóvása szempontjából Dr. 
Sík Sándor azt az indítványt tette, mono,» ki a közgyű­
lés: hogy az országos ügyvédgvülés elókusziLese iránt 
Dr. Deli' Adami által beadót; indítványnak történt vissza- 

I utasítását sajnálattal vessz! tudomásul s uias.tja úgy az 
j elnököt, mint a választmányt, hogy jövőre oly ételben, 
i midőn valamely indítvány; a kamara hatásé. -én túiter- 
1 jedónek tart, azt a döntés végett a kozgvő.e» t.= :er­

jeszt ze.
A hosszú vita azzal végződött, hegy Dr. Sík Sándor 

emez indítványának visszavonásával: az egyszerű napi­
rendre térést indítványozta, a mi a Közgyűlés által 
elfogadtatott-

Következett a.számadás tudomásul vétele után dr. Dell’ 
Adami esküdtszéki indítványa:

Dr. Unger Alajos mint előadó előterjeszti a választ­
mány abbeli véleményéi, hogy miután ezen kérdés véle­
ményadás végett külön szakbizottságnak lett kiadva, mely 
az ügyvédi kor peticziójáhcz való csatlakozás* ajánlja, 
kéressek fői előbb a bizottság, hogy e fontos bérces meg- 
világositása érdekében s az etKüdiszék. kérdés sürgőssé­
gére való te km tettei, határozatának indokolását is ter- 
jeszsze mihamarább a közgyűlés elé s hogy csuk ezen 
indokolás beérkezte után hozassák külön e ezéira össze­
hívandó ren ik.vüli közgyűlésen e tárgyban határozat.

Dr. Dell'Ada mi Rezső : Az esküdtszék kérdésé már 
annyira me. lett vitatva, az iráni minden jogász annyira 
megállapodott nézetekké; bír, hogy teljesen feles.cges 
a külön indokolás. Az egyes érvekre nézve különben is 
eltérők lehetnek a nézetek. S ott van az ügyvédi kör 
felterjesztése az részletes, beható indokolást " tartalmaz 
s ahoz a szakbizottság is hozzájárult A kik peti.g az 
esküdtszék ellenei, azoknak úgy'is hiába hozunk akár 
mennyi érvet.

Dr. Chorln Ferencz: az esküdtszék be vagy be 
nem hozatalának Kérdését sokkal fontosabbnak tártja, 
semhogy e tárgy méltóságának megfelelne az. hogy a 
közgyűlés egyszerű elvi enuneziaczkt hozzon. Leható' tu­
dományos érveken nyugvó indokolás nélkül. Nem a 
prokianáczick, a nagy szavak, hanem csak az alap ul 
szolgáló érvek bírhatnak befolyással. A szakbizottság 
egyszerűen azt közölte a kőzgyü.éssel, hogy pártolásra 
ajánlja az ügyvédi kör peticziojához való csatlakozást De 
ezen határozatának indokairól egy szót se közéi:. Szunok 
kijelenti, bogy az esküdtszék ellene, mert ó ezen intéz- 
ménybehoza.aiát nálunk leLetetlennek, hazai speczuaiis 
viszonyainknál fogva veszélyesnek tartja, a tervezet in­
dokolása kimerítő érveket sorol fel s fejt ki ez irányban. 
Ha tehát ily nagy horderejű kérdésben határozatot " akar 
hozni a közgyűlés, annyit megkíván a tárgy fontossága, 
hogy előbb mindkét irány képviselői elúterjrszszék" s 
megvitassák érveiket. Hozzájárul a választmány vélemé­
nyéhez, hogy ezen tárgy elnapoltassés azon időre, míg 
majd beérkezett a szakbizottság indokolt előterjesztése.

lír. Süt Sándor: Chorin szeiini nem határozhat az 
esküdtszék kérdésében a közgyűlés, mert a szakbizottság 
nem tanította ki külön indoko.ássaL Szónok szerint egy­
általán fölösleges dolog volt ezen kérdésben véleményt 
kérni. Az helyén volt, hogy a tervezet bírálata külön 
szakbizottságnak adatott ki. 6SS szakasznak részletes 
részletes tárgyalására egy közgyűlés nem aikaimas. De a 
jurv oiv kérdés, mely fölött jogászok között csak szavazni 
kell. Elég érv van számunkra az egész müveit világ igaz­
ságügy; szervezetében. Indokolás kellene, mikor válasz­
tásról van szó az esküdtszék és a tisztán szakbírói rend­
szer, vagyis választás az újkor és a középkor között. In­
dokolás kellene gyakorló védőnek, a ki a szakbiráskodás 
szekerén az ötödik kerék, a ki tolerált nem szívesen tűrt 
személy lesz mindig, míg bureáuk ratikus sedes cumlis 
mellett nem emelkedik az esküdtek papja ? Van-e egy 
itt, a ki bizalommal megy védeni ma, azon biráK ele', 
kik röviddel azelőtt meghozták a vád alá helyezési hatá­
rozatot; azon bírák elé, kik elítéltek, mielőtt"még kitűz­
ték a tárgyalást De Chorin az esküdtszék ellenének val­
lotta magát. S ó meg is mondta érvét Szerinte hiába 
való az az egész »agiíáczió» az esküdtszék mellett, úgy 
se hozható az be, mert népünk nem éreti ezer intéz­
ményre, annak behozatala a mi specziáiis nemzetiségi 
stb. viszonyaink között igen veszélyes dolog lenne. Sok 
oldalról hallani ezen érvet, de különösen egyes vidéki 
kollegáktól. Azok szeretik hangsúlyoztam!, hegy könnyű 
ott a fővárosban le.kesülni az esküdtszék behozatala mel­
lett, mert hisz nagyszerű az eszme: de csak jöjjenek le 
ide a vidékre, megismerkedni a tényleges viszonyokkal J 
S Chorin feltűnően találkozik ezen vidéki felfog, s kép­
viselőivel. Nincs, uraim — igy folytatja szónok — . 
ezen érvelés mögött semmi, de semmi. A tervezet 
egy katonából álló hadserege ijeszti a sajtóban minden i 
két-három heten egyszer a közönséget ezen veszélyekkel. 
Pedig az egész egy nagy tévedésen alapszik. Az esküd­
tek nem élhetnek vissza hatalmukkal, n ég ha akarnának 
sem. Miben állana az a nagy veszély f Hogv kriminális 
utón kiirtani fognák egymást az emberek? Vagy hogy a i 
gonosztevők tömegesen kisikiani fognának ? Igen, csak i 
ez lehetne: alaptalan elítélés, vagy alaptalan fölmenté«. 
Már ki hiszi azt el Chorinnak, hogy az esküdtek, kit 
nagy terület lakosságának inteliigencziájából szemeinek , 
ki, bármily ideális aspiráczioi legyenek, a közönséges 
rablógyilkost, tolvajt, gyujtogatót föl fogják menteni. A 
nem közönséges, a politikai természetű bűncselekmények 
fórumát pedig Budapesten lehet czentralizalni. Aiapiáia- 
nul elítélni pedig nincs is módjában az esküdtszéknek. 

Ahhoz, hogy az esküdtek ítélhessenek, kell, hogy a
_táskörét, mert az csak elókészí- kir. ügyész bünvádat emeljen. Ha pedig a kir. ügyész

a döntés a közgyűlés joga. Egyszersmind j a főtárgy alás során meggyőződik, hogy alaptalanul vadolt, 
i ki a fölött, hoav a válaertmánv tét ; az utolsó perczig kezében van visszavonni a vádat. S ott

1 van a vád alá helyezés a tervezetben pláne a kötelező 
vád alá helyezés, fakultative mindenütt Tehát mielőtt az 
esküdtek eíé kerülne az ügy, nemcsak a kormányt képvi­
selő ügyészség vádolt, hanem alaposnak tüntette fel a 

j vádat a központban székelő magyar kir. tábla is. S a 
I szakbiróságnak még utóM^is van szava. A marasztaló 
j verdikt hozatala után ujevBszautasithatja az esküdteket j 
! s visszaküldketi őket újabb verdikt hozatala miatt, fel- 
: függesztheti a verdiktet, megsemmisítheti azt, flangrans 
j esetek számára meg van a rendkívüli revisio, mely- 
] nél fogva a jogtudós legfelsőbb forum felülvizsgálhatja 

még a tényeket is s igy újabb esküdtszék elé utasíthatja 
i az ügyet, belátás szerint kiszemelve annak számára más, 
i az ország bármelyik területének esküdtszéké^ vagy az 
‘ elítéltet közvetlenül maga egyenesen fo! is menti éti.
! Midón tehát valaki alaptalanul elítéltetik, nem csak az 

esküdtetet Sieti e vád. Van az ily ítéletben része ép úgy 
' a kormánynak is, a szak bíróságnak is. Az ily it- -le t 

csakis az emberi belátás gyarlóságának szomorú eredmé­
nye, de épen csak az esküdtek elfogultságának eredmé­
nye sóba. Sajátszerü, Chorin fél, hogy bizonyos vidéke­
ken az esküdlek ei"
Hát ne indítson a 
lyezeen alaptalanul vád
nagyja helyben az ahptahn verdiktet a magyar királyi

La; ...' .-.z toKuuiízé,.. intéznieijv; 
íz eutfc.es. A Kormánvon 
séges n.é£ 
fogom a j

a aZatlbil usage . 5,: -í.-
■ _.’ ;-a.ma..^ faKtornaK ;s :.ozz< . ...Vem 
7 melletti okokat felsorolni. Csak Chorin 

érvéré akartam válaszolni. Az, hogy a szakcizcttsüg r.em 
erjesztette a_ »v^yüiés elé határ ozatánaki: dokai^bein zoí- 

akaCv.ivui a közgyúiésne'-:. Ke; dv .’cg nem v.tás 
főbbé a mai bűnvádi fásban, • rv .. felebbezés lebe 
■ v-v .. 1 hogy az esküdtszék nélkül zl et en 

Dr Jelűnek A-t. ur szintén a mellett szólal fel, hogy 
a szakbizottság feikércse esk: dtszéki f.arár .zata indokc-il- 
iának előterjesztésére, a kérdés fölös égre e.i.a.szz ása 

-?,ne; A n".agví;r jogász előtt eme iérdés Lem Képei; < 
Vitás Kérdést. ízojo érdekes adatoKksi illusztrálja a r.e^«• 
ven éves küzdelmet, melyet a ntegyar jogászé,ág az es­
küdtszék bei. zataia iránt fohtat közb-r;;zoü =ok • r -z 
meg van az esküdtszék, a sajtóügyekben: dr. kik Sül- 
□or : az nem a modern esküdtszék, csak a neve az. sz 
egy karriíiatura; derültség.' csaknem minder, r-c-oba 
magvar államfértm jogász követelte az esküdsz^.-«-!. 
Deáknak jogi végrendeletét képezte : maga a ■- v-z*: 
elismeri ezen intézmény fölé yét, a nemzet ség. -gcárz-K 
támogatására feinozott statisztikai számok nem o.zc .v.a- 
nak, reg megczáfolv«k.

- Dell Adami Piezso s ur. Chorin Ferencz szeme- 
iyes kérdésben, dr. Tamay János, dr. Pártos £ria 
i:;-g röviuen a választmány véieménvaoísa me..e;t szólal­
na-: fel.

Ff- Unger Aajos figyelmeztet arra, hegv a váiaszt- 
many maga sürgősnek je;ezte az eÁüitszék 'kérdéséoea 
R-iy 4i:ás:og,a.ásL A szakbizottság indikoiását nem es- 
ít-diszéK éijeni szempont:,. ellenkezóiee ép azért tarra 
sze.szerunek. hogy a tárgyi érve« meggyőző ereje i.ati.Is- 
son azosra, k a e tárgyban szavazni I gnak s hogy alka- 
iOm legyen mindenkinek nézeteit érvesse. támogatva ti«- 
terjeszteni

. 8zavr zzs elüti dr. Deli Adami v.sszavcT;ja az ir.d.t- 
,..r.y'.. cr. Gyövy t,.a magarvá teszi azt a választmá­
nyi módosítás értelmében, mire végül a közgyűlés sí- 
határozza, hogy a szakbizottság feikerétik in- 
a -.A vélemény előterjesztése: e , , ogy azután az 
esKüdtszéK kérdéseién Külön rendkívüli közgyűlés 
tuvaíik össze.
. Kvretkez.kedr. Dell Adaminak a bűnügyi felet- 
Otzes Korlátt zását ól szóló t.rv-ny alkalm-bó. Lat- 
csaívtt jgazságügymimszteri rendele r- vonatkozó indit- 
v. r.ya, nogy e zendelet a törvény szellemével ellenkezés­
ben leve neK mondassék ki.

L.'r. Széky Ama; mint előadó előterjeszti a választ- 
r- Triec.ényét, nt-gy miután a tőrvecvíavaslat társva- 
;^a alkalmával is fölmerült a szóbeli eljárás iránti"In­
dítvány és elvettetett, a rendelet a tórvénv szellemével 
őíSzha: gban van.
, t-*r. Bell Adami Rezső kifejti, hogy a törvény nyitva 
hagyta a kérdést, a miniszter pedig ezt arra használta 
:e;, hogyha rosszabo eljárást oktroálja az első icivamo- 
tarü bíróságra és kimutatja, mily vissLságokhoz s "az el- 
,-tas ír. ez tonnásához vezet a rendelet 

Dr. Sík Sándor: Eltér nemcsak a választmány néze- 
tetőj. hanem .e kérdési én De;. Aőairuvai sem ért egvet 
egyszeri, szerinte a miniszter tűi lépte hatáskörét A rén- 
,-v.e; nemesei eher.Kezesben van a törvény szenemével, 
nanem ^egyáltalán tórvenyellenes. Miután £ nézeten any- 
nyira e.iércK, szólok perig nem akarná saját ái áspont- 
jat most k mentőén inotkölni, miután az idv már na­
gyon er.re haiadvac, *3 óra,, másrészt nem .even Le- 
fjén vaío, az i;y kérdés fölött hevenyé pen határozni, azt 
indítványozza, hogy ezen tárgy ievétessék a nap. rendről 
és annak, tárgyaiasa tűzessék ki azon rendkívüli közgyű­
lésre, mely néhány net múlva az eso-dtszeo; indítvány 
tárgyában ,-vSizemvauk.

Dr. Sík Sándor indítványa egyhangúlag elfogadtatván, 
ezzel az uiés $ 3 órakor veget er..
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előfizetést nyitunk.
Lapunk előfizetési ára:

Í6

U1

egy hóra— — 1 frt 80 kr. 
két hóra — 3 írt 60 kr.

hat hóra— — _ 10 frt
egész évre — — 20 frt

három hóra — 5 írt — kr.
Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 

után következő napokon is megjelen.
ízt :~2£ii eeteret. tnmenet :atée{, eret aaiutoisó ecstiiat viZio 

citaV.au 'at it retiz t,tr:ua, regj a .au uev* oesetten nta re tonenjet.
Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

bee eléfijetéini :eg:zé •zeroize-' cn e'Hzre*. re czimizaia^uhi 
a petúniáitán} utura ngaizua ie>- „••« a t.aao-r„tau ~ar

Az előfizetői pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ..Egyetértés“ kiadó - hivatalába, 
(hímző utcza 1. szám aíaj küldendők.

Az ..Egyett-rttn“ kUulő-hivatala

A budapesti ügyvédi kamara köz­
gyűlése.

A budapesti ügyvédi kamara ma délelőtt 10 óra­
kor Uódossy Imre elnöklete alatt rendes évi- közgyű­
lést tartott, melyen fölötte érdekes viták folytak kö­
rülbelül fél bárom óráig a nélkül, hogy a napirend 
befejeztetett volna.A két actualis tárgy az esküdtszék 
kérdése s a pénzügyi felebbezés korlátozásáról szóló 
törvény alkalmából kibocsátott miniszteri rendelet 
törvényességének kérdése egy ujabbi rendkívüli köz­
gyűlésnek tartatott fenn.

Hódossy Imre elnök az ülést megnyitván, meleg sza­
vakban megemlékszik Matolay Elek elhunytáról. A de­
rék, tiszta jelleme és jeles tehetségei miatt köztisztelet­
ben állott kartárs emlékét jegyzőkönyvileg megörökíteni 
kéri (Helveslesi. Továbbá tud mására hozza a közgyűlés­
nek az elhunyt országbíró özvegyéheqintézett részvétiratva 
az özvegytől másnap érkezett köszönő választ A jegyző­
könyv hitelesítésére dr. Bemáth Béla és dr. Liéde- 
maiin Károly laptársakat kéri fel.

Dr. Siegmund Vilmos titkár előterjeszti a választ­
mány évi jelentését

Dr. Sík Sándor indítványozza, hogy az felolvasottnak 
tekintessék. Elfogadtatik.

Dr. Jelűnek Arthur: roszszalja, hogy a választmány 
egyes törvényjavaslatok fölötti véleményt" készített a nél­
kül, hogy azokat a közgyűlés elé terjesztette volna, mivel 
a választmány túllépte tiatá " 
lésre terjed ki, a dönt _
sajnálatai fejezi ki a fqjőtt, hogy a választmány két cse­
kélyebb fontosságú törvényjavaslatra ki terjeszkedett, a 
folyamatban levő nagy horderejű tervezetekre nézve pe­
dig, mint péld. az uzsora törvény, az írói s művészi jog, 
a vizijog stb. elmulasztotta véleményadás végett szak­
bizottságokat kiküldeni, s rendkívüli közgyűléseket össze­
hívni.

Dr. Dell’ Aduiul Rezső: Az évi közgyűlést mintegy 
budget-vita alkalmának tekinti, mely hivatott arra, hogy 
a választmány működés t bírálja, óhajait vele közölje, s 
igy azon kontaktust fentartsa, mely a megbízó s a man- 
datárius közöttjszükséges. Az ügyvédi rendlartá^magyará- 
zatától_ függ, mily szellemű legyen a kar vezetése. Lehet 
azt szűkén értelmezni, a mikor az a törvény nagyon alkal­
mas bureaukratikus, pafricinsi szellem " fejlesztésére, a 
hol a kar érdekeinek védelméről szó van, élni kell az 
ügyvédi kamarának törvényileg engedett jogaival azon 
határokig, a mig csak a törvények tilalmába nem ütkö­
zik. Az országos ügyvédgvülés összehívásának előkészíté­
sére beterjesztett indítványa a vilaazrnány által visszaírta- 
sittatott, azon indokból, hogy ez túlterjedne a kamara ha­
táskörén. Ez ellen polemizálva, kifejti szónok, hogy ez a 
törvény oly szűk interprelácziója lenne, mely szerint a 
kar még a legegyéniesh, a mindenki ügyvéd" által érzett 
bajok orvoslására, az saját testületi érdekeknek oltalma 
zására se lenne feljogosítva szervezkedni.

ÚJDONSÁGOK.
— ápr. 15.

Személyi hívek. Kóburg Fülöp herczeg ma 
reggel Aicsuthrúi. hói JótseT iőherczeg iatogatasáxA 
voit, a fővárosba érkezett, — Soe-ogtny-Marich 
László főispán tegnap dcluian Budapestről Székes- 
fehérvárra utazott. — A immalroiai király és ki­
rályné e hó ii-én X\ altonból Londonba utaztak -s 
ott több látogatást tettek. — Aluna.- fóherczeg e 
hó 20-án érkezik Becsbe Arcok-. 1. — A pármai her­
czeg Nizzában megbetegedett. — 1 i.mos császár e 
hó 16-án utazik Wiesbadenbe. — Gr. TeUki G=za 
országgyűlési képviselő, kinek -des anyja aggasz­
tóan megbetegedett, Budapestről Somkutra utazott. 
— Bzapáru Antal grut, mint részvéttel halljuk, sú­
lyos betegen fekszit. Ma a den urakban gyóntató 
atyát hívtak ágyához. Az esti órákban azonban, a 
mint értesülünk, a 75 évet meghaladott aggastyán 
állapotában némi javulás állott be.— Tisza Kaiman 
miniszterelnök ma este Becsbe utazott.

— A moszkvai koronázás. Péten mii írják e hó­
nap ti-erűi: A csapatuk e.én, me,; eket a moszkvai k :o- 
nazás aikalmábul összevontak. 121 tábornok cs 2417 
táborkari tiszt álh Moszkvában 30— 40 i.apiz maradnak 
a katonák, kiknek számára 55.000 arany rubelt veret a 
kormány. A rubelek egyik oldala a császár mel;kepét 
mutatja. A tiszteket eióleptetéssei jutái mázzák mez. A 
nép között 30,000 daran kérőn. zá$; érmet osztanak szét. 
Hogy elejét vegyék a zavargásnak, rendet«őségnek, eltér­
nek az eddig követett szokástól ; az érmeket nem úgy 
szórják szét, hanem a nagyobb templomok bejáratai e.útt 
fogják kiosztani. LVyanez a vzel veze :e a Koronázó 
bizottságot, ni,dón éiiiaiározta, hogy a süteményt, mehet 
a KLodyne-mezón, a nagy népünneper osztanak -zét," a 
császári pár monogrammjávai s szent Vladimir koronájá­
val ékesített zsacskókban adogassák a népnek. A császári 
hallétnek tizenöt tagja "legközelebb Moszkvába megy, :.ol 
a koronázás ünnepen nagy díszelőadásokat rendeznek. A 
többi között színre hozzák s »Nap és é;» czimii ui cal- 
ietet. melynek kiállitiisa 45.000 rubelbe ke.ül. Az udvari 
énekkar, melynek 120 tagja van, a zűrbe husvét .tán 
kőitözik Moszkvába.

— Hagy lakoma. Gr. Kálnoky Gusztáv k ül ügy minisz­
ternél Becsben tegnap nagy iakoma volt. n e yen reszt­
vettek: Reus herczeg a nemet nagykövet neje. Metter­
nich herczeg és berczegot, Hatzfeld herczegné. Kheven- 
hüller herczeg és neje. Kinszky herczeg és he czegi 
gr. CLo'ek Ottó, gr. Berchtolcí, Szőgyény László.
Hoyos, gr. Kinszky és neje- Cgvanekkor volt nagy 
az angol nagykövetnél, Sir El Hatnál, melyen" jelen 
voltak : Schönburg berezeg és neje. óiersd rí herezeepé 
ys leánya. Windischgn-.etz herczeg, _t. Pejacsevks Mik­
lós, gr. Ziehv Edmund, gr. Harrach nejével es a követ­
ség több tagp.

— Tűz és emberhaláL Henyél pusztán, 
gyében, gróf Eszlerházy birtokán tegnapelőtt 
peiroleum lámpa fei -őiése következtében az 
akol kigyulladt s leécett. A tűz oly gyorsan terjedt el, 
h gy a birkák egy része ben égett, sőt o.ia veszett maga 
a számadó juhász is.
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igazgató, tanárkodásának 25-ik evét ez év folyama11 to 
bé. A társadalmi élet terén is oly tevékeny derék igazga 
tónak eme örömében nemcsak tanártársai, jelenlegi es 
volt tanítványai osztoznak tehát, hanem az "
zönségis derék tagja iránt való elismerésének f® . ,
-zenvének a rendezendő ünnepélyen kifejezést óhajt a . 
Tanártársai ugyanis díszes albummal, volt tamtvan 
pedig diszmü átnyujtásával óhajtják hálájuk adóját leróvm. 
Rendező bizottság alakult az utóbb említettek körében s 
felhívásokat küldtek szét az emléktárgy beszerzésére 
szükséges pénzbeli adományok beküldése végett. A kik 
hez ilyes nem jutott, azokat a rend. bizottság ez utón 
kéri, hogy szives adományaikat Lukács Janos Lngváron 
lakó ügyvéd czime alatt beküldjék. Az ünnepély valószí­
nűleg május hó végén tartatik meg.
_A Humboldt-sxobor. Berlinből Írják lapunknak e

hó 12-éröl: A szobrokban oly gazdag Berlin ismét két 
gyönyörű szoborral gyarapodik. Az egyetem előtt eitern 
és az egyetemhez tartozó parkban most állítják tol a ke 
Humboldtnak, Sándornak és V italosnak márvány-szobrait, 
A Humbold Vilmost ábrázoló már föl is van állítá s
gyönyörű egv mü. Ülve álhtja elénk a nagy tértit, egvik 
karia a székre támasztva, másikban könyvet tart. Ltot a 
talapzaton «Wilhelm von Humboldt» fölirás olvasható, a 
más három oldalon mythologikus csoportozat, mely a 
karos széket is díszíti. Az egész mü sziléziai márvány £® 
Paul Ottó müve.

— UJ flók-távlrda-éllom&B a főváréiban. A kö­
zönség kényelmére az üllői utón, a Gschwindt-féle gyár­
ban «Budapest üllői ut* elnevezés alatt, egy állami táv- 
irda-állomás nyittatott, mely csak sürgönyök feladásara 
szolgál és hétköznapokon és ünnepnapokon d. e. 9— }-~l& 
d. ti. 2—7-ig, vasárnapokon pedig reggeli 8 9-ig es 
délután 2—5-ig tart szolgálatot. Az állomás megnyitása, 
annak idején közhírré tétetett ugyan már, de az tapasz- 
taltatván, hogy ama városrész közönsége, még mindig a 
központi távircía-állomáshoz fordul, ez arra enged követ- 
keztetni, hogy sokan még most sem bírnak tudomással 
ez állomás működéséről.

— Utonállás Triesztben. A következőket írják 
Triesztből e hó 14-ikéröl: R. 0. a Lloyd;arsenal egyik 
hivatalnoka pár nap előtt este Servolából hazafelé térvén 
S.-Andre felé egy elhagyatott utczán haladt át, egyszerre 
előtte termedt egy tisztességesen öltözött úri ember és 
tüzet kér. A semmi roszat nem gyanító hivatalnok kész­
séggel oda nyújtotta szivarát, hanem ebben a perczben 
érezte, hogy kabátját szétrántják és óráját lánczostól el 
akarják rabolni. A megtámadott erős karokkal védeke­
zett, de a rabló éles tőrt vont elő és mellen szúrta a hi­
vatalnokot, kinek sebéből patakzott a vér és a rögtön 
nyújtott segély alig volt képes megmenteni életét. A rend­
őrség erélyesen nyomozza a tettest, de még eddig nem 
juthatott nyomába.

— Nagy szerencsétlenség történt nemrég Honolulu 
kikötőjében. A «Royal-Albert» nevű brit hadihajó kapi­
tánya nagy társaságot hitt a hajóra, melynek födélzetén 
tánczmulatságot rendezett. A meghívottak egy része már 
ott volt a hajón, midőn a matrózok félretolták az ágyu­
kat, hogy nagyobb helyük legyen a tánczolóknak. Az 
ágyukat oda vonszolták mind a hajó bal oldalára s ezzel 
oda jutott a súlypont is. Hogy a szerencsétlenség teljes 
legyen, nagy vihar támadt e pillanatban s a hajó nehány 
perez múltán elmerült a hullámok közé. A rajta volt~360 
ember közül csak 40 menekülhetett meg. A szerencsét­
lenség nagy gyászba borította Honolulu városát, mert az 
áldozatok legkiválóbb családainak voltak tagjai.

— Az Újpesten történt állítólagos katonai 
kihágások megvizsgálására Pestmegye alispánjának fel- 
terjesztése folytán, a honvédelmi miniszter egy vegyes 
bizottság kiküldését rendelte el. Ezen bizottságba a me­
gye részéről Bellágh főügyész mint alispáni helyettes és 
Kemény járási szolgabiró lesznek kiküldve s egyúttal fel­
kéretett a helybeli 4. számú katonai hadtest parancsnok­
sága, hogy a maga részéről a katonai tagokat Iminél 
előbb rendelje ki, hogy igy a vizsgálat már a jövő héten 
megkezdhető legyen.

— A czárkoronázás előkészületeiről orosz lapok 
a következő újabb részleteket közük: A kivilágítás előké­
születei jól előre haladtak, a Kreml falait és tornyait a 
legkülönbözőbb szinü villamos lámpákkal fogják megvi­
lágítani A Kreml négy tornyán nyolez villamos nap lesz 
felállítva, a melyek fényereje 10000-től 40000 gyertya 
fénynek felel meg. Az «Ivan BelikiI» (a világ legnagyobb 
harangja,) továbbá az «Égbemenetel» és «Pilaret» tem­
plom tornyairól 3500 Edlson-féle villamos lámpa fogja 
szórni sugarait. A lámpákat úgy állítják fel, hogy egy 
babérkoszorút és két nagy állami czimert mutassanak. 
Az egész villamos világításhoz 170000 font sodronyt, 260 
lóerejének megfelelő 23 mozdonyt és 70 villamos gépet 
használnak. A Kreml palota egyes részeit és a koroná­
zási bizottság által kijelölt magánházakat telefonnal kötik 
össze. Négy európai nagyhatalom képviselője külön ün­
nepélyt rendez a diplomacziai testület számára. Azokban 
az utczákban, hol a koronázási menet átvonul, mint a 
«Tverskajcsban» a lakások ablakait már mind bérbead­
ták a koronázási ünnep alkalmára. Hogy mily óriási 
árakat fizetnek ezekért, mutatja az. hogy a nevezett ut- 
czában, egy illatszer raktár két ablakát a koronázási me­
net elvonulása idejére 250 rubellel bérelték ki.

— Eltűnt a szállodából. Rohm Albert 36 éves 
brassói építészeti vállalkozó a Hungária szállóból, a hol 
8 napon át lakott, e hó 9-én eltávozott és azóta vissza 
nem tért és hollétéről nejét — ki már azóta kétszer 
táviratozott Budapestre, — sem értesítette. Az illető 
középtermetű, erős testalkati!, kerek barna arczu és 
barna szakállu. Körözését megindították.

Rövid hírek. Orosházáról Írják, hogy Tóth 
István monori tanyáján tűz volt, mely azonban nem 
okozott nagyobb kárt. — Nagyváradról Írják, 
hogy Yiresolog község közelében a napokban egy 
juhakolba beütött a mennyko és erős pusztítást tett. 
— Szegetlen közelebb lóvonatu vasutat épitnek; 
marosfői védtöltés fölmagasitási munkálatait a város 
által kiküldött bizottság már fölülvizsgálta. — Nyír­
egyházán e hó 12-ikén tűz volt, mely három házat 
hamvasztott el.

— Szörnyű öngyilkosság híréről értesítenek ben­
nünket a késő éjeli órákban. Dr. Tokody Ferencz, a 
Terézvárosban előnyösen ismert orvos ma Király-utcza 
60-dik házszám alatti földszintes lakásán oly módon ve­
tett véget életének, mely az öngyilkosságok statisztiká­
jában csaknem páratlan. A háznépnek egész nap feltűnt 
az., hogy az orvos el nem hagyja lakását. Csak estefelé 
kezdtek roszat sejteni s bejelentették a dolgot a terézvá­
rosi alkapitány ságnak, mely rögtön rendőrt küldött dr. 
Tokody szállására s mikor az ajtó hosszas zörgetésre 
sem nyillott ki, betörtek a szobába. Iszonyú látvány fo" 
gadta a behatolókat. Az orvos az egész padlót elárasztó 
vértócsában feküdt ruhátlanul, elvérezve, holtan, mellette 
sebészi tarsolya és az abból kiszedett véres kések. Dr. 
Tokody borzasztó öncsonkítást követett el, hogy 
meghalhasson. Az elvérzés gyorsan állhatott be, mert a 
kiirtott szervekkel együtt elvágódtak a medencze bővérű 
ütő-erei is. Sejtik, hogy a boldogtalan, a kin már régeb­
ben észleltek búskomorságot, örülési rohamban követte 
el irtózatos tettét. A rendőrség lepecsételte az öngyilkos 
lakását és értéknemiiit, ezek közt nagyobb összeg pénzt 
és aranyórát. A holttestet bevitték a Rókus-kórház ha­
lottas kamarájába, bonczolás végett.

— Veszett macskák. Említettük, hogy tegnap reggel 
a 11. kér. országúton egy veszett ebet agyonvertek. Midőn 
a kutyát elszállították, a visszamaradt vértócsát két macska 
felnyalta, mitől mind a kettő megdühödött: mielőtt 
azonban valakit megmarhattak volna észrevették rajtuk 
a veszettség tüneteit, elfogták és átadták őket a gyep­
mesternek.

— Tetten ért tolvaj-kompánia. Tegnap este egy 
Tv inter nevű pinezér két társával bement a lipót-utezai 
Manheirn-féle zálogközvetitö intézetbe és egy őszi kabátot 
adott át elzálogosítás végett. Mig Manheim Vinterrel volt 
elfoglalva, addig két társa az üzlet mellékhelyiségébe 
osont, ott mintegy 12 kabátot és egy nadrágot össze- 
nyaláboltak és gyorsan kisuhantak az ajtón. Manheim- 
nek a segédje azonban észre vette a tolvajokat és utá­
nuk futott, de csak az egyiket: Spatnyi József |helynél- 
küli pmezért sikerült elfognia, mig Vinter és másik társa 
megugrottak.
. — Öngyilkosság. A «Székesfehérvár és Vid.» irja e 
tó 14-dikéröl : Tegnap este 10 óra 20 perczkor a Buda­
pest felöl városunkba érkező vonat a dinnyési és hely­
beli vasúti állomások közt egy embert elgázolt. A hely­
színén nyomban megtartott vizsgálat kiderítette, hogy az 
elgázolt s teljesen összeroncsolt holttest Dezső János 
helybeli illetőségű, 19 éves vasúti munkásé, ki valószí­
nűleg öngyilkossági szándékból vetette magát a robogó 
vonat elé. Megerősíti eme föltevést azon körülmény is 
hogy Dezsőt tegnap bocsátotta el hanyagság miatt szolgá­
latából a vasúti osztálymémök, ki e fölötti elkeseredett- 

Magyaródi András bordélvosnál egész este mu­
latott s midőn jó kedve okát tudakozták, azt válaszolta :
“™ajt, ^LDfi?»m.Cg«udtok ““dent.» Hullája bonczolás 
végett beszáDittatott a városi kórházba.

= Az „Első budapesti házmesterek-egylete
részéről közhírré tétetik, miszerint a háziuraknál esetleg 
üresedésben lévő — avagy leendő házmesteri állásra, az 
egylet mindenféle mesterségbeli, megbízható alkalmas 
egyénekkel rendelkezik; kik közül a váczi-utcza 13. sz. 
a. lévő egylet helyiségében! előjegyzettekből tetszés sze­
rint díjtalanul választhatók.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Slposs Antal magán zene-akadémiájában ma reg­

gel érdekes matinéé voltj melyen nagy számmal voltak
ülői, mint a művészet iránt 

A konczert,! melyben a
jelen úgy a növendékek szü

is.érdeklődő mübarátok 
hallgatóság gyönyörködhetett, méltán megérdemelte a 
tetszést. Hitter Mariska és Molnár kisasszony négy­
kezes zongoradarabja kezdte meg a hangversenyt és 
megérdemlőit tetszésben részesült, majd Horánszky Emi­
lia k. a. ült a zongorához és kitűnő technikával adott előle gy 
bravour-darabot. A ritka szép althaogu és kiváló iskoláju 
Hugmayer kisasszony magvar dalokat és a «Prófétá»-ból 
egy áriát énekelt, melyet süni tapsok követtek. Golloritz 
Gizella kisasszony magyar dalai, melyet Siposs Antal ki­
sért, szintén nagy tetszésben részesült. Utolsó előtti da­
rab volt a Horánszky Emilia és Krisztinkovich Béla négy

dal théma" fölött" adott elő változatokat,* mély elragadta a 
jelen voltakat. A közönség" soraiban voltak: Gr. Buttler 
Aladárné, Molnár Károly miniszteri tanácsos neje, Gö- 
möry Oszkárné, Gyárfásné, Horánszkyné, Hugmayerné, 
Hitter Gyözöné, Bálint Ferenczné, Horánszky Irma kis­
asszony, Gyárfás kisasszonyok, Braun Paula, Kann Mal­
vin, br. Vécsey Gyula, Horánszky Nándor, Gömöry Osz­
kár osztálytanácsos, Hentaller Lajos orsz. képviselő, 
Gyene Gusztáv, Hitter Győző bányatanácsos és számosán 
az irodalom s művészet Köréből.

— Szlnelőadás a csángók Javára. Május elsején 
érdekes előadás lesz a népszínházban. A nemzeti színház 
és népszínház tagjai együttesen fogják előadni a «Peles- 
kei nótárius* bohózatot. Ewa Lajos igazgató személyesen 
szólította fel a nemzeti színház tagjait, kik közül — a 
jótékonyczél iránt való tekintetből — a következők ígér­
ték meg közreműködésüket: Prielle Kornélia, Csillag 
Teréz, Jíáday Ferencz, Újházi Ede és Vízvári 
Gyula. A czimszerepet valószínűleg Szigeti József fogja 
játszani.

— Sarah Bernhardt, nagy drámai színésznő uj 
genreban lép fel. Az aranyhaju művésznő, e hó 28-ikán, 
párisi Trocaderonak ünnepélyekre berendezett termében 
a pantominiiában mutatja be magát. Richepin, a 
«Glu» szerzője, néma-játékot irt a Sarah Bernhardt 
számára. A három képből álló néma-játék czime : «A gyil­
kos Pierrot» s a czimszerepet Sarah Bernhardt fogja 
bemutatni. A párisi «Figaro» e tárgyról igy ir: A mű­
vésznő rizsporral befehériti az arczát, szőke fürtéit a ha­
gyományos fekete főkötő alá rejti és aranyat érő szava 
néma marad. E hó 12-ikén volt az első próba a variétés- 
szinházban.. Sarah Bernhárdl, a ki életében soha sem lá­
tott némajátékot,kezdetben elhalmozta kérdésekkel Agoust 
rendezőt, de csakhamar s csupán néhány útbaigazítás 
után csaknem- felülmúlta tanítóját. A némajáték meséje 
röviden az, hogy Pierrot halálosan szereti Colombinet, a 
ki azonban elutasítja öt, mert szegény. — Cassandra 
asszonynak meglehetősen teli van a pénzszekrénye, 
s ha Pierrot megkerithetné annak tartalmát, elég 
gazdaggá lenne arra, hogy elvehesse Colombinet. — 
Pierrot leitatja azt a férfit, a kit Gassandra azért tart, 
hogy őrködjék az élete és vagyona felett. Pierrot ezután 
meggyilkolja a gazdag öreg asszonyt és elrabolja pénzét. 
Az ekként szerzett kincsen nincsen áldás, az ilyen vagyon 
nem hozhat szerencsét; Pierrot előtt megjelenik a meg­
gyilkolt asszony szelleme, mire az megőrül a rémülettől 
és öngyilkossá válik. Ebben a darabban nemcsak a Pier­
rot szerepe lesz művészi kezekben: a többi szerepeket 
is ismert művészek vették át. Réjane kisasszony adja 
Colombinet, Saint-Germain az őrültek orvosát, az öreg 
asszony őrének a szerepét maga Agoust a hires mimelő 
és Guyon Cassandrát. Pardon irta a zenét és Go- 
din készíti a három képhez szükséges gépeket. Az 
előadás a vakok intézete javára történik.

SPORT.
— A gödöllői távgyaloglás. A mily-_____

tűnést keltett a ma tartott gödöllői távgyaloglás, ép oly 
szép az eredmény. Hogy 96 nevezés mellett csak húszán 
indultak, az főleg a rósz időjárásnak tulajdonítandó, de 
ez a körülmény épenséggel nem volt hátrányára a ver­
senynek. A városligeti korcsolya-csarnok lépcsőjénél ta­
lálkoztak reggel 7 óra előtt a különféle sport-egyletek 
képviselői, a szalag által megkülönböztetett: versenyzők. 
Hét órakor Vermes Lajos a versenybizottság titkára a 
20 egy sorban álló tomainges versenyzőnek kihirdette a 
versenyfeltételeket, Porzsolt Gyula pályabíró felszólítá­
sára kezet i.szorítottak egymással, még dr. Torday 
figylemeztette őket egyre-másra s erre 7 óra 10 
perczkor felhangzott az «indulj.» — A nevezők kö­
zül indultak: Balogh Bódog, sárga-kék-szalag. (39.) 
Barna Mihály, fehér-test, nemzetiszin-szalag. (ál,) 
Baumgarten Sándor, vörös-test, kék-szalag. (12.) 
Boócz József, kék-nemzetiszin szalag (302.) ifj. Farkas 
János, fehér-szalag (104.) ßeledy Ferencz, vörös-fekete- 
szalag. (164.) Folinusz Árpád, bordóvörös-szalag. (28.) 
Ivánka■ Pál, rózsaszin-test, nemzetiszin-szalag. (3.) Ju- 
risztovszky Miklós, fehér-szalag. (309.) Krausz Mi­
hály, kék-test, nemzetiszinszin-szalag. (261.) Mihálo- 
vics Mihály, kék-szalag. (262.) Nyiltczay Géza, barna- 
kék-szalag. (234.) Pallanszky Miklós" rózsaszin-fe- 
kete-szalag. (161.) Itozgonyi Ödön, rilágoszöld- 
szalag (196.) Sánta György, bordókék-szalag. (79.) 
Schenk Samu, rózsaszín - nemzetiszin - szalag, (iá.) 
Schwanda Gusztáv, világoskék szalag. (29.1 Vannay 
Gyula, bordóvörös szalag (87.) Vessa György, teljes gyá- 
logló-dresz (8.) Weinberger Gyula, sötétkék ruha, barna 
szalmakalap, rózsaszín szalag. (319.) A számok az illető 
versenyzők bárczáit jelölik. Az indulásnál az időjárás 'de­
rült, napfényes volt. A gyaloglók élén Vermes Lajos 
bizottsági titkár vasparipázott, az utat jelölve ki szá­
mukra. Számos bizottsági tag társaskocsin és bérkocsin, 
Oherolly János és V érmés Lajos vasparipán, JRiiőj- 
nyánszky László pedig lóháton kísérték az egész 
szélességet elfoglaló sort, mely kevés vártáivá meg­
bomlott. A vezetést Vessa György vette át, utána 
hol előbb, hol hátrább, Weinberger Gúla, Schwanda 
Gusztáv, Boócz József, Farkas János, Folinusz Ár­
pád és Vannay Gyula haladtak. A Stefánia-utra 
térve már Vessa György és Weinberger Gyula maguk 
mögött hagyták társaikat, de a Stefáni-ut végén már 
Weinberger nyomult előre s maga után hagyta Vessát, a 
lóverseny-tér magaslatán pedig Vannay Gyula nyomult 
előre hatalmas lépésekkel, Farkas János, Feledy Ferencz 
és Krausz Mihály pedig visszaléptek a további versenytől. 
Czinkotán meglehetős szép számú közönség várta az 
érkezőket. Elsőnek haladt át IVessa György (8 óra 30 
perez) másodiknak Folinusz Árpád (8 óra 35 p.) har­
madiknak Ivánka Pál (8 óra 40 p.). A verseny rendező- 
bizottságot Czinkotán Benitzky Gábor földbirtokos ven­
dégelte meg. Kerepesre elsőnek ismét Vessa György 
(9 óra 18 p.) másodiknak Folinusz Árpád (9 óra 21 p.) 
és harmadiknak Ivánka Pál (9 óra 29 p.) érkezett. A 
többi versenyző — számra nézve már csak 12, — 10—15 
pereznyi távolságban követte a vezetőket, kiket Kere­
pesen is sokan néztek. Gödöllőn az első verseny czélpont- 
ján Vermes Béla a bizottság, Jurkovics a gödöllői hatóság 
részéről jegyezték Ja versenyzők érkezési idejét. Pontban 
egy negyed tizenegy órakor jött meg Gödöllőre Vessa 
György, apró, de egyenletes lépésekben haladva. Öt kö­
vette egyenletes, körülbelül félöles lépésekben Folinusz 
Árpád, ki hat és fél perczczel később mondta be bárcza- 
számát az asztalnál. Mindkettő nyomban visszafordult 
mig a harmadiknak érkező Ivánka Pál (10 óra 27Va p j 
vagy 10 perczig időzött Gödöllőn; jó negyedik Schwanda 
Gusztáv lett (10 óra ÍU/s -p.). Már ekkor világos volt 
hogy a verseny tulajdonkép Vessán, Folinuszon! 
Schwandán fc Ivánkán fordul meg. Visszafelé ezeken 
kívül nem is jöttek többen. Ivánka nemsokára le­
mondott a további gyaloglásról, s igy csak hárman 
maradtak. Vessa szünet nélkül teljes elismerést ér­
demlő kitartással folytatta útját. Még az erősítőül 
neki nyújtott húslevest is menetközben fogyasztotta el 
Vessa 11 óra 17 perczkor, Follinusz 11 óra 334 percz­
kor és Schwanda 11 óra 42 perczkor hagyta el Kerepest, 
Czmkotán még mindig egyenlő arányban haladtak s végre 
Budapesten a korcsolya-csarnok kiinduló pontján első 
győztes lett Ve;sa György, ki délutáni 2 óra 8 és fél 
perczkor érkezett az őt már váró bizottság elé. Az egy­
jegyűit közönség élénken megéljenezte. Az ut, melyet 
maga után hagyott, körülbelül 50 kilométernyi, ezt ő 6 
óra o84 perez alatt tette meg, tehát alig 7 óra alatt. 
rolhnusz délutáni 2 óra 26 perczkor, Schwanda pedig 2 
óra 35 perczkor jutottak a czélhoz. Ezekkel egyidejűleg 
jöttek Oherolly János és Vermes Lajos vasparipáikon. A 
nyomban a verseny bevégezte után tartott rimd bizott­
sági ülésen elhatározták, hogy a dijjakat a győzteseknek 
kedden adják át. A dijak átadása alkalmával lakomát 
rendeznek.

Bées,
versem
nyitó -—-—£7 v— *“>.”*• *«'w in«.; gr. acmiK e,. 
Caw6na»-ja nyert egy fejhoszszal; hg. Eszterházy Pál 
Pareiíal-ja 2-dik, gr. Sztáray János Kisbabája 3-dik volt - 
fTvilm t0tj; iA dunai versenyben (dij 1000 fit! 
táv. 1200 mét.) gr. Henckel H. Boccacio-ja. könnyen

győzött; Jankovics Gyula Elegant Discretion-ja 2-dik, 
hr. Uchtritz Zsigm. Antinomy-ia 3-dik volt; — 6 ló 
futott. A 800 frtos handicapot, 1600 mét. távolságon 
gr. Apponyi Antal Tittle-Tattle-jd. szintén könnyen 
nyerte meg; Baltazzi Ar. Arbenne-je 2-dik, gr. W ald- 
stein Gy. Countryboy-ja 3-dik volt. Az eladóverseny­
ben (dij 700 forint, táv. 1000 méter) gróf Kinsky 
Rudolf Occident-je két lóhoszszai nyert; Baltazzi 
Ar. Fiddle-je 2-dik, gr. Schlik Erwin Radicschen-je 3-dik 
volt. A gátversenyt (dij 700 írt, táv. 2400 mét.) gr. 
Esterházy Miklós versenyistállója nyerte meg Trcmoni- 
aval; hg Esterházy Pál Chere Amie-ja, (mely a buda­
pesti ápr. 8-diki gátversenyt oly szépen nyeré) fél lóhosz­
szai megkésve mint 2-dik, Ellinger Tiv. lovag Schottlän- 
der-je mint 3-dik, Capt. George Butt Rose-ja mint 4-dik 
érkezett a czélhoz. Az akadályversenyben (dij 1000 
frt, táv. 3600 mét.) szintén gr. Esterházy Miklós lett a 
győztes Talán-na\, mely szép canterben nyert; Ellinger 
Tiv. lovag Aidája 2-dik, hg Esterházy Pál Harponeer-je 
3-dik volt. Összesen 7 ló futott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlése szerdán a bérleti tárgya­

kon kívül tárgyalni fogja még a következő ügyeket: a bu­
dai 1087. hrsz. ingatlan megvétele árverésen (2/35 rész­
ben) a gyámtartalékalap javára, átalakítási költségek és 
bérletmeghosszabbitás engedélyezése a VI. kér. elöljáró­
ságnál, előterjesztés a bérkocsiüzletről hozott szabályren­
delet felől, 2 tag kiküldése a leszámítoló bank felügyelő 
bizottságába, második sínpár lerakása a zugligeti vonalon, 
előterjesztés a pesti uj köztemető, 25 uj tanítói állomás 
szervezése, a polgári iskolai szaktanfolyamok (Hubenay 
József indítványa) s az ó-budai hajógyári munkatelepen 
építendő iskola tárgyában. Javaslatok az isk. takarék- 
pénztárakat kezelő fővárosi tanítók jutalmazása iránt, a 
török-utezában emelendő iskola ügyében, a pesti tót 
evang. egyháznak 1000 frt segély megadása s két felfo 
lyamodás ó-budai lakosok részéről.

— A föv. Igazoló választmány ma rövid ülést 
tartott, melyen kitüntették a bíráló választmány határo­
zatait a mandátum vesztések tárgyában. Miután az igazoló 
választmány Vas Endre esküdt választásának, megsem­
misítésére vonatkozó határozata is feloldatott, s igy azon 
elv, hogy esküdt csak városi választó polgár lehet, elesik, 
egy albizottságnak is megszűnt ezzel a feladata, mely 
azzal volt megbízva, hogy a három évvel ezelőtt válasz­
tott esküdtek választói qualifikáczióját vizsgálja meg.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok kő1 
zül f. hó 16-án az I—II. kerületi az országúti 41—300 
régi házszámok, a IV. kerületi az 578—581 uj helyrajzi 
számok, a VI. kerületi a 3881—3888. és a VII. kerületi 
az 5216-tól 5225. uj helyrajzi számok alatt összeirt adó­
köteles felek III-ad osztályú kereseti adóját fogja tár­
gyalni.

— Az áUatkertbe e napokban ismét újabb állatszál­
lítmányok érkeztek, u. i. nehány ritkább fajú szarvas és 
a tóra számos különféle vizi szárnyas, köztük rendkívül 
ritka, sőt nálunk eddig nem is látott példányok, mint 
például a fekete nyakú hattyúk (Cygnus nigricollis), a 
mely még a múzeumban is hiányzik. Néhány nap múlva 
megérkezik az ujan vásárolt elefánt is, egy hat láb ma­
gas him indiai példány. Ára négyezer ötszáz forint.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petőfi-társaság kirándulása. Ma délelőtt az 

Írói kör helyiségében értekezletet tartott a Petöfi-társaság 
a vidéken tartandó nagygyűlésre nézve. A tagok közül 
Komócsy József elnöklete alatt részt vettek a tanácsko­
zásban : Frankenburg Adolf, P. Szathmári Károly, Szana 
Tamás, Aigner Lajos, Reviczky Gyula, Prém József, 
László Mihály és Neugebauer László. Két város: Sopron 
és Pozsony hitta meg a társaságot felolvasó ülésre. Mind­
egyiknek volt pártja, de a jelenvoltak végül mégis abban 
állapodtak meg, hogy Pozsony meghívását fogadják el. 
Szana Tamás titkár indítványára azonnal a programmot 
is összeálliták. Ez ép oly változatos és érdekes lesz,;inmt 
a tavalyi, melylyel a társulat Debreczenben oly nagy 
sikert ért el s a szépirodalomnak annyi lelkes hívet szer­
zett. Az elnöki megnyitó beszédet, ha dókai Mór aka­
dályozva találna lenni, Komócsy József tartja, a ki a 
társaság kirándulásainak czélját s a szépirodalom emelé­
sére szolgáló működését vázolja. Utána P. Szathmáry 
Károly értekezést olvas föl: «A magyar költészet befo­
lyása a magyar politikai életre a negyvenes években» 
czim alatt. Verseket olvasnak föl gr. Zichy Géza, to­
vábbá Reviczky Gyula és Kiss József: Pulszky Fe­
rencz egy felolvasásával gazdagítja a programmot; Pran­
kenburg Adolf humoros elmefuttatást mutat be s végül 
Mikszáth Kálmán egy elbeszélést ir e nagyérdekü iro­
dalmi ünnepély alkalmára. A kirándulást május 20-án s 
a rákövetkező napokon tartja a társulat, melynek titkára 
előbb rándul föl Pozsonyba, hogy a Toldy-kör ottani 
bizottságával s a magyar irodalom képviselőivel: dr. 
Vutkovich tanárral és dr. Poor kanonokkal az elöle- 
ges intézkedésekre nézve értekezzen. A társaság hajón 
teszi a kirándulást.

— A m. tud. akadémia II. (történettudományi) osz­
tálya április 16-án, hétfőn d. u. 5 órakor ülést tart, 
melynek tárgyai a következők: 1. Torma, Károly ren­
des tag székfoglaló értekezése : «Dacia hadutjai és tábor- 
állomásai.» 2. Zsilinszky Mihály 1. t. «Az 1681-iki 
országgyűlés története.»

— Az országos klsdedóvó-egyesület ma délelőtt 
tartotta évi rendes közgyűlését. Tisza Kálmánná elnök 
a mély gyász által gátolva lévén a megjelenésben, he­
lyette gróf Szapáry Oyuláné elnökölt. A választmány 
évi jelentéséből felemlítjük, hogy az egyesület ki akarván 
terjeszteni a kisdedóvás és nevelés áldásait a faluk és 
gyártelepek gyermekeire nézve is, falusi raenedékházak 
felállítását határozta el, hogy a kisdedeket az elemi és er­
kölcsi veszélyektől megmentsék és sorsuknak megfelelő ne­
velői gondban részesítsék. E végből egyszerű de értelmes 
nőket tart a falukról beküldendőknek a legközelebbi 
városi óvodába, hol azok legalább 3 havi gyakorlati okta­
tásban fognak részesülni. Ezek utasítására «Dajkakönyv» 
czim alatt vezérfonalat dolgoztatott ki. A falusi menedék­
házak felállítására pedig a kormánytól e czélre kiadott 
«Piros könyv» 1000 példányát használta fel. Pályadijat 
tűzött ki az egyesület a «Kisdednevelés és módszertan» 
könyvére s kiadott egy «Játék vers és daloskünyv»-et. A 
kisdedovás eszméje örvendetesen terjed országszerte. A 
legközelebbi teendőkre nézve elfogadtatott a választmány 
ajánlata, hogy: 1- kéressék fel a közoklügyi min., hogy 
terjeszszen be atürv.hozó testület elé törv.-javaslatot a kis­
dedóvás ügy országos rendezése iránt. 2. Kéressék fel a 
kormány, hogy a falusi menedékházak segélyezésére 
vagy az államsorsjáték évi jövedelmének egy részét hozza 
javaslatba ő felsége előtt, vagy engedélyezzen e czélra 
megindítandó külön sorsjátékot. Addig is azonban, mig 
e kérelemnek eredménye lenne, a választmány megbiza- 
tott, hogy a terjesztésre előirányzott összegből a lehetsé­
gest fordítsa e ezélra. 3. Az intézet belügyeinek 
rendezése a választmányra bízatott, de a fölvételi 
kor 16 évben állapíttatott meg. 4. Bejelentetett, 
hogy az egyesületnek a fővároshoz a szomszédte­
lek megnyerése iránt benyújtott kérvénye kedvező el­
intézést nyert. 5. Elhatároztatott, hogy a közoktatási kor­
mány fel fog kéretni egy bizottság összehívására óvodák 
és menedékek fölszerelése ügyében. A képezdének volt 
a múlt tanévben 60 rendes és 9 rendkívüli tanulója, kik 
közül 64 zárvizsgát tett. Közvetlen a képezdéből elhelye­
zést nyert 26 képesített óvónő. A mintaóvódába járt 132 
kisded. Ajándékok fejében befolyt 1882. év folytán 
1408 frt 40 kr. Az összes bevétel volt 42,650 frt 33 kr.,

frt 92 kr., s igy a pénztári maradvány 
11,336 frt 41 kr. Az egyesület vagyona 149,845 forint 
24 krajezár.

— A pesti ág. hitv. ev. magyar-német egyház- 
gyülekezet ma d. é. 11 órakor tartotta meg közgyűlé­
sét az evang. gimnázium épület nagytermében. Busbach 
Péter főfelügyelő, mint elnök, üdvözölvén a nagyszámú 
megjelenteket, e fontos alkalommal, midőn a 3 évi czik- 
us, melyre az egyház elöljárói a hívektől mandátumukat 

kaptak lejárt, két nagy jelentőségű mozzanatára figyel­
mezteti a közgyűlést az egyház e három évi történetéből. 
Az egyik az a súlyos veszteség, mely az egész protes- 
táns egyházat báró Radvánszky Antal, a volt egyete­
mes felügyelő halála által érte. Áz igy ■’megüre­
sedett állásra az egyház bizalma báró Prónay Dezsőt 
emelte, ki ez év május 23-án fog hivatalába beigtattatni. 
A másik momentum a középiskolai törvényjavaslat. Ä 
protestáns egyház, úgymond, a javaslatot, ahogy a törvény- 
hozás elé került, nagy megdöbbenéssel fogadta, mint olyat, 
mely az egyház autonómiáját veszélyezteti s hála a törvény­
hozás bölcseségének, mondá szóló, ahogy a javaslat törvény- 
nyé válik, megoldást nyer abban, az a kímélet, melyet a 
protestáns egyház autonómiája megkövetelhet, a mellett 
hogy a kormánynak a szükséges befolyás biztosítva van! 
Végül együttes működésre szólítja fel továbbra is a két-

1 ,eSyh4? híveit s az uj presbyteriumot bizo- 
^ aja?,lja\ — Sárkány József a közgyűlés
óhajtásának vél eleget tenni, midőn örömét fejezi 
ki a fölött, hogy a két egyház vezetőjéül, oly fér­
fiút sikerült ismét megnyerni, mint Busbach Péter 
s hogy sikerült úgy összealkotni az uj presbyteriu- 
m°t, hogy az a további jó egyetértés s eredményes mű­

ködés teljesz garancziáját nyújtja. (Elénk helvesles.) A 
közgyűlés elé terjesztett évi jelentésből, mely felolvasott­
nak Vétetett, a következőket közöljük. A presbytenum 
egyik legfőbb feladatának tekintette az iskolák fejleszte- 
sét s ez iránvban lényeges intézkedéseket tett. Így 
el lett különítve III—IV. az előtt egyesitett leány- 
osztály s már a folyó évben valósulni fog, hogy az V V I. 
leány osztály is elkülünittetik. Ez osztályok mint 1. es 11. 
polgári iskolai osztályok fognak berendeztetni. Tornane- 
lyiséget, laboratoriummal egyesitett vegytani termet is 
létesített a presbyterium s néhány uj tanterem rendezte- 
tett be. Áz egyház iskoláiban az 1882—3. tanévben a 
tanulók száma a következő: az elemi iskolában 669, a 
főgimnáziumban 480. Kiemeli még a jelentés, hogy 
a templomban fűtés rendeztetett be; az az óhajtás, 
hogy a templom egy torony díszítése által elveszett 
díszét visszanyerje, az egyház pénzviszonyai miatt nem 
valósulhat. Ami az egyház számadásait illeti, arról a 
következő számok adnak felvilágosítást: a közös egyház­
nak bevétele volt 30.924 frt 9 kr, kiadása 30.831 frt 4- 
kr. A főgimnázium után a bevétel 21,758 frt 28 kr, ki­
adás ugyanannyi; az elemi iskola bevétele 17.313 írt ol 
kr, a kiadás ugyanannyi. A főgimnázium költségeire a közös 
pénztárból 1286 frt 46 kr, az elemi iskola kiadásaira 34U 
frtot 5 kr vétetett ki. A nyugdíj-intézet bevétele 10.469 
frt 93 kr, kiadása 10,126 frt 64 kr volt. A közgyűlés a 
felmentvényt a presbyteriumnak megadta s Huntalyy Pál 
tanodái első felügyelőnek, ki e tisztségéről visszalépett, 
jegyzőkönyvében köszönetét szavazott s tudomásul vette 
a választásnak már közölt eredményét.

— A gyermekiej-telep felállításának kérdését tár­
gyalta a budapesti kir. orvosegylet legutóbbi ülésében s 
egész terjedelmében elfogadta az e tárgyban korábban 
kiküldött bizottság következő jelentését: «Az oryosegylet 
minden oly intézményt, mely a fővárosi tehéntej javítá­
sát czélozza, illetőleg teljesen megbízható tehéntej nyúj­
tását helyezi kilátásba, közegészségügyi szempontból fe­
lette üdvösnek s a jelen körülmények közt egyszersmind 
szükségesnek is tart. E szerint a dr. Kresz Géza által 
javaslatba hozott gyermektejtelep felállítását is felette üd­
vösnek tartaná s felálliása esetén erkölcsi támogatásban 
örömmel részesítené azt. A bizottság jelenleg nem nyi­
latkozható még érdemlegesen a felálütandó gyermektej- 
telepről, mert konkrét javaslat nem áll rendelkező éré, 
felszólítja tehát Kresz tudort, hogy e tárgyban részlete­
sen kidolgozott tervezetet nyújtson be, melyben az or­
vosegylettől kívánt ellenőrzés is határozottan körülírva 
legyen. Áz egyesülethez intézett azon kérdésre «hajlan­
dó-e kiküldeni bizottságot!, mely a gyermektejtelep léte­
sítése eszméjével foglalkoznék,» a bizottság fentartja 
véleményét a konkrét javaslat benyújtásáig.

— A „Bndapest-Erzsébetvárosi klub“ választmá­
nya tegnap esti ülésén elhatározta, hogy évi rendes köz­
gyűlését az egylet ápril 29-én (vasárnap) délután 3 óra­
kor tartja meg. Ekkor az elnöki tiszt is betöltendő lesz, 
mert Schulhof Géza lemondott s lemondását a választ­
mány kérése daczára se vonta vissza. A közgyűlés előké­
szítése végett csütörtökön este 8 órakor ismét ülést tart 
a választmány. A tegnapi ülésen egy elhalt tag helyére 
Weitzenfeld I. lett vál. taggá s az ülés végén a titkár 
felhívta a jelenvoltakat a csángók részére adakozni s az 
aláírást ö maga kezdte meg. A gyűjtés egy hónapon át 
fog tartani a körben.

— «A budapesti általános szolgálati viszonyban 
állók» betegsegélyző,temetkezési és helyszerzö egylete ma 
tartotta első rendes közgyűlését, Az alakuló gyűlés jegy­
zőkönyvének felolvasása után a belügyminisztériumtól 
visszaérkezett és jóváhagyott alapszabályok felolvasásához 
fogtak. — Ez alapszabályokat módosította a közgyűlés. 
— Ezután a tisztviselőket választották meg és pedig 
elnökké Makk Alajost, alelnökké Molnár Gyulát, titkárrá 
Jam busz Jánost, jegyzővé Mikola Jánost, főpénztárossá 
Molnár Györgyöt, másodpénztárossá Kenhessek Jánost, 
első ellenőrré Szerdahelyi Istvánt, második ellenőrré 
Menyhárt Józsefet, felülvizsgálókká Színtan Jánost, Nagy 
Károlyt és Koltay Gábort. Választottak még 23 választ­
mányi és hat póttagot. Végre elhatározták, hogy gróf 
Batthyányi Elemért az egyesület védnökének fogják fel­
kérni; e kérelem tolmácsolására egy hét tagú küldöttsé­
get jelöltek ki.

MULATSÁGOK.
— A «magyarországi központi Fröbel-nöegye- 

siilet» élén álló hölgyek gyermek-ünnepélyt rendeztek 
ma délután a vigadó nagy termében. Az ünnepély az 
egyesület intézeteibe járó gyermekek felvonulásával dél­
után négy órakor kezdődött. Szép sorrendben, párosával 
jöttek a gyerekek a teremben felállított, emelvényre, mi­
közben a tiunkóék zenekara a Rákóczi-indulót játszotta. 
A felvonulás egyúttal bemutató volt s a gyerekek vissza­
mentek a gyülekezés helyére, a szomszédos ezukrász- 
helyiségbe. A Fröbel-kertésznőket képező intézet növen­
dékei ott maradtak az emelvényen s elénekelték Erkel 
Ferencz himnuszát és Abt «Esteli harang»-ját. — Majd 
Schlesinger Roza ős Pressmayer Emilia vezetése alatt 
dalolva vonultak fel az I. gyermekkert növendékei. Az év 
négy szakát ábrázoló jelmezekben voltak és társas­
játékkal , énekelve, igen ügyesen mutatták be az 
ábrázolt évszakukat. Utanok Halász Sarolta és Siissen- 
stem Klára vezetése alatt a 11. gyermekkert növendékei 
vonultak fel, földműves jelmezekben, kapákkal, ásókkal, 
kaszákkal, gereblyékkel és más földművelési eszközökkel 
énekelve a földművelésről és eljárva az aratók tán- 
czát. Majd Németh Béláné és Rosenfcld Lujza ve­
zetése alatt a III. gyermekkert; növendékei s Iva- 
vik Fanny vezetése alatt az V. gyermekkert növen­
dékei vonultak fel. Ezek a gyermekek is daloltak, tán- 
czoltak és társas-játékokat mutatlak be. Végül a gyer- 
mekkertésznu-képzűintézet növendékei Langer János ének- 
tanár vezetése alatt igen szépen énekelték cl «Teli Vil­
mos» dalműből a «Pereg a dal» áriát, a «Kis herczeg» 
operettéből az «ABC» dalt s befejezésül Dopler Károlyi­
nak «Honfi dal »-át. Az «ABC» dalban a magánrészeket 
Jutkovics Adél énekelte, gyönyörűen csengő mezzo-sopran 
hangon. Az ünnepélyt az ajándékok kiosztása rekesztette be, 
mely alkalommal minden jelenlevő gyereknek meg volt az 
öröme, a mennyiben mindegyik kapott valami neki való 
ajándékot. Elismerést érdemel s minden jelenlevő magyar 
embernek örömet szerezhetett az a körülmény, hogy a 
gyermekek szépen, magyarosan és kedvesen beszélnek 
magyarul, holott a jelenlevő szülék között alig volt hall­
ható a magyar szó. Az elismerés ezért az egyesület 
ügyeit vezető hölgyeket illeti, a kik közöl jelen" voltak: 
Batthyány Ödön grófné elnök, Rosenzweig-Saphir Sarolta 
alelnök, Kugler Jánosné pénztárnok, Amtmann Eliz, 
Ritter Istvánná, Ritter Helén, Nándor Berta, Steinberg 
Róza, Feszi Frigyesné, Herz Árminné és Ziffer Károlyné. 
Az ünnepélyen ott volt Tréfort Ágost miniszter is.

GYÁSZROVAT
Breuer Ármin, 48—49-iki honvéd, s utóbb a gazda­

sági irodalomban is tevékeny polgár elhunyt, 59 éves ko­
rában. Nagyszámú rokonság gyászolja benne a családfőt. 
Temetése nagy részvét mellett ma ment végbe.

Boglárfalvi Sebesi István elhunyt Székely-Udvar- 
helyit 30 éves korában. Nagy számú rokonság fájlalja a 
derék fiatal férfi halálát.

7rbán Gyuláné, született Sissány Constance asszony 
elhunyt Török-Becsén 58 éves korában. Urbán Andor, 
Urbán Iván ismert aradi földbirtokosok édes anyjukat 
gyászolják az elhunytban.

Schwerin, ápr. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) ,/l 
meklenburg-schwcrini nagyherczeg ma délelőtt 
meghűlt. A nagyherczeg már régebb idő óta beteges­
kedett; állapotában tegnap délután jelentékeny lázemel­
kedés állott be, mi onnan származott, hogy a tüdő bal­
oldali része is meg volt támadva. A jobboldali tüdöszárny 
gyuladása régibb eredetű volt. Tegnap dr. Wintemiczet 
hívták Bécsböl a nagyherczeg gyógykezelése végett, de a 
halál még megérkezte előtt elragadta a nagyherczeget.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Hatos Sándor kétszeres rablógyilkos utolsó ki­

hallgatása szombat, délutájjl három órakor volt. Hatos 
kezdettől fogva a legkörülményesebben bevallotta a gyil­
kosságot, melynek egyes részleteiről a következőkről ér­
tesülünk. Múlt évi deczember hó 22-én megszökött Nagy- 
Kanizsáról, hol a 48-ik sorezredben szolgált. Szökése 
okául felhozza, hogy félt a bezáratástól, mivel egy ezüst 
órát lopott. Nagykanizsáról Bánba ment, hova késő éjjel 
érkezett meg. A legelső, útjába eső korcsma előtt meg­
állt, hogy ott éjjeli szállást kérjen. Mivel az már be volt 
csukva, zörgetett és nagy vártáivá kijött a korcsmáros, a 
ki őt a legdurvább szavakkal elutasitá, hogy nem adhat 
neki szállást. Hatos e felelt feldühödve, lekapta 
válláról katonapuskáját és a korcsmárost egy golyóval 
leterité. A nagy zajra kirohant Oblathné, a korcsmárosné, 
is, abban a pillanatban jött, midőn Hatos férjét lelőtte. 
Hatos ö reá is felemelte fegyverét, de mint mondja, 
«ezudarság lett volna egy ártatlan asszonyt megölni». Ki 
akart rohanni, de a jajveszéklö asszony rimánkodva eléje 
tartá pénzes erszényét, melyet a gyilkos kis habozás után 
el is vett. Hatos tagadja, hogy ő kérte volna a pénzt, a 
vizsgálat is kiderité, hogy igaza van. Az erszényben mind­
össze 12 frt 50 kr volt, melyből elfogatásakor még 4 forin­
tot és 50 krt találtak nála. A korcsmától Hatos kiszökött 

faluból, azon töprenkedve, hogy mily jó lenne, ha jönne
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egy kocsi. Épen jött egy. Felkéredzkedett, de a kocsis
nem akarta felvenni. Hatos vagy tiz lépésnyire engedte 
a kocsit, akkor egy jól ezélzott lövéssel leterité a kocsist 
Erre magára vette a kocsis ruháját és a hullát ledobta 
így mint fuvaros eljött Fehérmegyén keresztül Buda 
pestre, hol mint fuvaros akart megélni, de a promontori 
vámnál deczember 27-én elfogták.

— A soroksári gyilkos. A «Szentes és Vidéke» e 
hó 14-diki számában a következőket irja: «Kálat 
Józsefet - kinek elfogatásit már említettük, műit szom­
baton délben vitték el Budapestre. A rab kivezetésekor, 
meglehetős számú nép gyűlt össze a bíróság udvarán, s 
borzalommal teljes kíváncsisággal várta megjelenését. 
Épen dél volt, midőn a bűnöst 2 zsandár kikisérte a 
börtönből s az egyik készen álló kocsira felültette. A kí­
sérők közül egyik vele szemközt, másik — az őrmester 
— mellette foglalt helyet, szegzett szuronynyal. Kálai 
kezei a mellén erősen lánczra voltak verve, lába még 
ekkor szanadon volt, hogy a kocsira felülhessen, de a 
Tiszánál lábaira is lánczot vertek a zsandárok, hogy vala­
mikép a vízbe ne találja magát vetni. A kocsi után egy 
másik kocsi ment melyen az előtte való nap érkezett 
Zsamai budapesti kapitány, és Osgyán lovas rendőr biztos 
ültek, A kivezetéskor Kálai egészen fekete urias finom 
ruhába volt öltözve, arcza halavány és szomorú volt, s 
szemlesütve gyorsan ment a kocsiig. — Különben szép 
kinézésű barna férfi, fekete bajjal és szakállal, görbe sas- 
orral, ezúttal arezbőre már inkább olaj barna volt, s nem 
olyan fehér mintáz elölt —nyilván a púdertől — szokott 
lenni, szakálla pedig nem volt már oly szénfekete. Az elin­
duláskor feje meghajtásával üdvözölte busán a körülállókat. 
Egyébiránt ebben a Kálaiban egy borzasztó veszedelme® 
embertől szabadult meg városunk, a ki ha még soká itt 
maradhat, lehet hogy egyik-másik gazdagabb polgártár­
sunk vagyonára és életére tört volna. Vakmerősége és 
testi ereje is igen nagy volt. Beszélik, hogy már eddig is 
élénken kérdezősködött egy pár itteni pénzesebbnek is­
mert polgár vagyoni s más viszonyairól. Elfogatása után, 
itt Szentesen mindjárt vallatóra vették s vallott is, 
bár előbb mindent tagadott, de azután lelkileg 
megtörve, borzasztó felfedezéseket tett, de a rizs. 
gálát érdekében egyelőre ezeknek titokban kell ma­
radni. Többek közt találtak nála egy pompás arany órát 
és egy gyémántos gyűrűt, melyben több színtelenen 
kívül, 2 sárga gyémánt is volt. Midőn kérdőre vonták, 
hogy hol szerezte ezeket, azt mondta, hogy vette, az 
egyiket 25 írtért, a másikat 45 írtért, de nem tudja, 
hogy kitől. Midőn aztán mondták neki, hogy miképen 
beszélhet ilyet, hiszen csak az a gyűrű maga is megér 
legalább 200 forintot: akkor zavarba jött, s azt mondta, 
hogy Spangától kapta. Végre pedig azt a vallomást tette, 
hogy ő is részt vett a Schwarzer-féle tébolyda kirablásá­
ban s akkor kapta ez ékszereket 600 írttal együtt. Csak 
hogy ez a vallomása nem igaz, mert azt jól tudták a 
budapesti rendőrök, hogy ő nem is lehetett ott annál a 
rablásnál, hanem akkor egészen másutt volt, még nagyobb 
dologban, s ezt a rablást, melyet nem követett el, csak 
azért vállalta magára, hogy egy sokkal nagyobb bajtól mene­
küljön. De hiába akart igy segíteni magán, a rendőrség nem 
hitte el, s bebizonyította előtte, hogy az a mit beszél 
lehetetlen. Ekkor aztán megtört s vallott. Hogy miket ? 
majd nyilvánosságra jö később, ha ennek a nagy rabló 
bandának, melynek egyik tagja volt, ügyei le lesznek bo­
nyolítva. Annyi bizonyosnak látszik, hogy még csak azt a 
kis parányi hat lövetű pisztolyt is, melylyel a soroksári 
postakocsist lelőtte, — úgy lopta egy portástól s azt eg)’ 
lesimitott hajú nő által küldte el, a tett előtt vala nap 
egy fegyrermüveshez tisztittatni s ott vétetett bele 12 
töltényt is. E borzasztó rablógyilkosság, mely múlt év 
deczember havában történt, két ember életébe került, a 
postakocsiba, ki épen le akart már köszönni s épen ez 
jött. volna az utolsó útja, — és a fegyveres kísérőjébe, ki 
szintén mellette ült a bakon. A gyilkosok ketten voltak s 
elvittek két pénzes zsákot 17 ezer írttal, de észre nem 
vettek s ott hagytak 60 ezer frtot. Eddig hiába nyomoz" 
üík a tetteseket, azok felfedezetlen maradtak, hanem im- 
hol most rá talált aztán a rendőrség arra, kit oly régóta 
hiába keresett.»

— A kir. curia fegyelmi nagytanácsa e hó 17-én
d. e. fél 10 órakor Perczel Béla euriai alelnök elnöklete 
alatt összes ülést tart.

— Az újpesti sikkasztáshoz. Nemrég említettül,
hogy a yáezi járás szolgabirájánál alkalmazva volt Her­
czeg .1. írnok az újpesti piaczbérlőtől egy, a szolgabiró 
tudta nélkül, a község ellen foganatosított végrehajtás al­
kalmával a bérösszeget lefoglalta s azt elsikkasztotta. Ä 
sikkasztó ellen folyamatba tett vizsgálatot már befejezték, 
melynek folyama alatt Herczeg bevallotta, hogy összesen 
3223 frt. 36 krt szedett be és sikkasztott el. Most még 
Mohalda Antal piaczi bérlő kihallgatása van hátra, hogy 
megállapítható legyen, vájjon az. elsikkasztott összegei 
Újpest községe köteles-c megtéríteni, vagy a piaczi bérlő 
lesz-e kénytelen másodszor is fizetni ? E "kihallgatás meg­
történte után a bünper végtárgyalás alá kerül.

Bécs, április 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az országos főtörvényszék tárgyalás" alá vette 
Kölni Saroltának elfogatása ellen beadott panaszát, me­
lyet Markbreiter ügyvéd szerkesztett s azt az első bí­
róság indokainál fogva elvetette.

A BUDAVÁRI GYILKOSSÁG.
A vizsgálat.

Tóth Gero vizsgálóbíró s Gyürky Miklós jegyző 
ma hajnalban megérkeztek és Tóth Gerő még a 
délelőtti órákban hosszas kihallgatás alá vette Be- 
reczet. Kérdései főleg azokra a körülményekre vo­
natkoztak, a melyekre Spanga Pozsonyban vallo­
mást tett, de a melyek eltértek Bereez ’ állításaitól. 
Holnapra számos egyént idézett meg a vizsgálóbíró, 
a kiket szintén a Spanga vallomásai következtében 
hallgat ki, s ezekből fog meggyőződni, hogy mennyi­
ben igazak Spanga vallomásai. A vizsgálóbírónak 
eddig a rendőrség még nem tett jelentést Tóth Idá­
nak és társnőjének: Kubuf Mária, Spanga szerető­
jének kihallgatásáról, a mi azt bizonyítja, hogy ezek 
semmi lényegest nem mondottak.

Pozsony, ápr. 15. (Az «Egyetértés» külön tu­
dósitójának távirata.) Spanga állapota oly kedvező, 
hogy három-négy nap alatt Budapestre fogják vinni. 
Azt sem akadályozza semmi, hogy akár rögtön szál­
lítsák, mert láza teljességgel nincs, sebe gyorsan 
gyógyul, gcnyedéstől vagy orbáncztúl nem' lehet 
tartani. Dr. Lendvay törvényszéki orvos ajánlatára 
azonban a szállítást elhalasztották körülbelül pénte­
kig, mikor Spangát egy nappali vonaton, szoros 
őrizet mellett kisérik a fővárosba. Spangát a teg­
napi tizenkét órás kihallgatás nagyon kimerítette, ba 
nem is testileg, de lelkileg ; ma egész nap nagyon 
komor és még hallgatagabb volt, mint rende­
sen. Arcza, a mennyire a kötelékekből kilátszik, 
elárulja a sok éjszakázást, dorbézolást, tivornyát, 
melyek között a legutóbbi időt töltötte. Mióta 
a kórházban van, külső baj jelentkezett rajta, mely 
feslett életének következménye. A mull éjjel nyug­
talanul aludt, negyedóránkról föl-fölriadt és folyton 
erősen horkolt, mert orrán át nem tud lélekzeni. 
Éjfél után az arczán levő jodoformos kötés lecsúszott 
a szemére és nyomta. Spanga követelő hangon 
mondta az ápolónak: «Hívjon orvost, a ki megiga­
zítsa ezt a rongyot.» Dr. Tuchs Dávid osztály or vo® 
erre uj kötést tett rá. Reggel panaszkodott, hogy a 
feje fáj, de délelőtt már enni kívánt Szilárd táplá­
lékot még mindig nem adhatnak neki; étrendje 
kizárólag leves, kávé, tojásos bouillon és borleves. 
Délután szivart kért, a mit természetesen megta­
gadtak tőle. Tegnap este óta négy töltött fegyverü 
börtönőr áll ágya mellett, kik megvigyázzák minden 
mozdulatát.

Pozsony, ápril 15. (Az «Egyetértés» külön tu­
dósítójának távirata.) Tóth Gerő vizsgábiró elutazása 
és a vizsgálat negativ eredménye, mely kétségtelen,
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itt abban nyilvánul, hogy a közönség nagyrészt napi­
rendre kezd térni Spanga fölött. Csak a nemzeti fo­
gadó előtt állnak még mindig csoportok, mutogatva 
az elfogás helyét és a hirlapos boltok előtt bámulja 
a tömeg a budapesti és bécsi képes újságok rémsé- 
ges Spanga-ábrázolatait. Törvényszéki körökben az 
az egyhangú vélemény, hogy Spanga nem val­
lott teljességgel semmit és Tóth Geró vizs­
gálóbíró minden ügyessége és kitartása megtört a 
gonosztevő csökönyösségén. Itt beszélik, hogy Spanga 
tavaly februárban, mikor a Hoszter várpalotai rabló- 
gyilkos pőrét tárgyalták, újságolvasás közben azt 
mondta pajtásainak: «Nem féltemén azt aHosztert, 
tudja az a törvényt, hogy ha mindent tagad, hát 
nem lehet felkötni.»

Pozsony, ápr. 15. (Az «Egyetértés» külön tudósítójá­
nak távirata.) Spangát ma egész nap nem hallgatták ki; 
úgy látszik, Zsabokrszky vizsgálóbíró nem is fogja öt 
többé vallatni, ha csak valami uj fordulat nem lép közbe. 
Ma a főkapitányság jegyzőkönyvet vett föl a strohhütte* 
beli csaplárosnéval és leányával, kiknél Spanga járt. Hol­
nap kihallgatják a csapiárost. A kapitányság ki fogja kér­
dezni a Schlossbergen levő összes nyilvános házak tulaj­
donosait, mert alig van a várhegyi lebujos utczában ház, 
a hol Spanga nem fordult meg és konstatálni szükség, 
hozy Spanga már e hó 7-ike óta van Pozsonyban.

Pozsony, ápril 15. (Az «Egyetértés» külön tu­
dósítójának távirata.) Spanga őreinek megkettőzése, 
arra a kombináczióra szolgáltat okot, hogy Tóth Geró 
meggyőződött a felöl, hogy Spanga nem csupán egy­
szerű tolvaj, hanem az országbíró meggyilkoltatásá­
nak förészese. Az a hir, mintha Spanga mellett azért 
van négy őr, hogy öngyilkosságot ne követhessen 
el a kötelék letépése által, puszta föltevés; ha le 
is szakgatná a köteléket, nem folyna egy csöpp vére 
sem, mert az arezon levő kis kétöltésü seb, a hol a 
golvót kivették, már csaknem begyógyult. Szökéstől 
tartani nem lehet, mert a második emeleti kamarát, 
mely eredetileg a nő-rabok számára van, a folyosón 
kettős vasajtó, az ablakon pedig sürü rács teszi 
biztossá.

Pozsony, ápril 15. (Az «Egyetértés» külön tu­
dósítójának távirata.) Spanga egész nap azt hitte, 
hogy ma is vallatni fogják. Estefelé azt kérdezte az 
ápolótól: «Hát ma már nem faggatnak? Tán mert 
vasárnap van.» Hogy Tóth Gero elutazott,arról nem 
tud semmit; a világtól egyáltalán a legszorosabban 
el van zárva. Este nyugodtan alszik.

Pozsony, Jápr. 15. (O. É.) Spanga kihallgatásáról 
semmi hiteles hir nem ismeretes. Az őrség négy ember­
rel szaporittatott.

A pozsonyi táviró hivatalnak nehéz napja volt az utolsó 
három nap.' Spanga elfogatása napján 161 táviratot küldött 
el összesen 9062 szóval, másnap, 13-án pedig 201 táv­
iratot, 24,621 szóval. Mint értesülünk, magához a kor- 
mányelnökhüz több ezer szavas táviratok indíttattak a 
vizsgálat részéről, és ezeket a táviró állomás mint hivata­
losakat soron kívül adta le.

A Pressburger Ztg. állítólag teljesen megbízható hely­
ről értesül, hogy Spanga a tegnapi kihallgatás alatt ellen­
mondásokba keveredett és igy a Mailáth meggyilkoltatá­
sában való részességére nézve annyi jel halmozódott föl, 
hogy Tóth Geró vizsgálóbíró oly anyagot gyűjthetett ösz- 
sze, mely a Spanga czinkostársai kihallgatásánál ezek 
közül legalább egyet vallomásra fog kényszeríteni.

A pozsonyi *Grenzbote» a következőket jelenti mai 
számában: Tegnap délután értekezlet volt, Bodroghy 
törvszéki elnök lakásán, hol Tóth Gerö és Zsabokrszky 
vizsgálóbirák, továbbá Zsitvay Leó királyi ügyész és 
Lendvay megyei orvos gyűltek egybe. Az utóbbi fel­
olvasta a' Spanga állapotáról szóló jegyzőkönyvet, mely­
ből kitetszik, hogy a sebesülés nem ad okot aggodalomra 
s hogy a beteget nehány nap múltán Budapestre szállít­
hatják. Tóth Gerö jelentést tett a tegnapi kihallgatásról 
s kifejezte abbeli meggyőződését, hogy Pozsonyban léte 
most már fölöslegessé vált s ezentúl az lesz a feladata, 
hogy az itt gyűjtött adatok felhasználásával tovább foly­
tassa a Budapesten levő foglyok ellen az elővizsgálatot. 
Ennek következtében elhatározta, hogy az éjjeli 11 óra­
kor induló vonattal visszautazik a fővárosba. Úgy látszik 
különben, hogy Tóth Geröt teljesen kielégité a teg­
napi nyolcz órán ki hallgatás s e szerint föltehető, 
hogy a még mindig rejtélyes eset földerítésére igen fon­
tos támaszpontokat szerzett. Tóth Gerö csakugyan el­
utazott Pozsonyból az esteli vonattal, de előbb meg­
kérte Zsabokrszky vizsgálóbírót, hogy vezesse a vizsgá­
latot, a mig Spanga Pozsonyban lesz.

Berlinből a következőket Írják lapunknak : A 
Spanga Pál elfogatása itt, Berlinben, is rendkívüli nagy 
izgatottságot keltett. Most derült ki, hogy az idevaló rend­
őrség is mily messzevágó intézkedéseket tett arra az 
esetre, ha az a hirhedett ember erre vette volna útját- 
A budapesti rendőrségtől ide küldött arczképével bejár 
tűk a város minden nyilvános helyét, kávéházát, sörcsar­
nokát, sőt még a legtöbb magánházban is megmutatták 
az arczképet, figyelmeztetve mindenkit a keresett inasra. 
Különben itt is sokan látták Spangát; o egy hivatalos táv­
irat szerint Berlinbe indult volna. Az ide érkezett első 
jelentés azt tudatta, hogy Pozsonyban, Pressburg mel­
lett fogták el a gyilkossággal gyanúsítottat.

TÁVIRATOK.
Panceova, ipril 15. (Az «Egyetértés* tudósítójának 

távirata.) Herglócz Antal törvényszéki elnök lelkes fel­
hívására csángókat segítő bizottság alakult ma Pancsován. 
Czélja, hogy élelmiszereket gyűjtsön, özvegyeket, árvákat 
elhelyezzen. Elnökké Herglócz Antalt választá a bizott­
ság. A lelkesedés nagy.

Lemberg, ápr. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Az idei njonczállomány 218,000 főre rúg. 
Tervben van, hogy rendes hajózást létesítenek Odessza 
és a chinai és japáni orosz kikötők között.

Trieszt, ápr. 15. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­
irata.) A minisztérium utasította az udinei prefétet, hogy 
a bomba vetők pőrének tárgyalása alatt gondoskodjék a 
rend fentartásáró).

Berlin, ápr. 15. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának táv.) A lapok kivétel nélkül a császári 
üzenettel foglalkoznak, mely a mai napnak 
legnagyobb eseménye. A liberális sajtó egyet­
ért az üzenet tartalmával, de rosszalja alakját 
vagy legalább is fölöslegesnek mondja. A 
*Vossische Zeitung» a birodalmi gyűlés fel­
oszlatásának előhírnökét látja az üzenetben, 
a «National-Zeitung» azt hiszi, hogy felirat 
alakjában kell majd válaszolni az üzenetre.

Berlin, ápr. 15. A «Nordd. Alig. Ztg.» abban a 
helyzetben van, hogy az egymásnak ellentmondó hí­
rekkel szemben kijelentheti, hogy a porosz kormány 
jegyzékére még nem érkezett ugyan válasz Rómá­
ból, de kilátásba van helyezve, hogy hétfőn megér­
kezik.

Róma, ápril 15. A bajor követség által a genuai her- 
czeg és Izabella herczegnö tiszteletére rendezett díszlako­
mán Mancini külügyminiszter, a német és az angol 
nagykövet és más kitűnőségek voltak jelen. Mancini 
külügyminiszter a bajor király és az uj házaspár egész­
ségére ürité poharát, a bajor követ pedig az olasz királyt 
és a savoyai házat éltette.

Brflsazel, ápr. 15. (Búd. Gorr.) A hivatalos okmá­
nyok, és tudományos kiadványok ^nemzetközi kicse­
rélésének állami' szervezése érdekében itt tanácskozó 
konferenczia tegnap befejezte működését. Ártárgyalások

eredményét képező konvencziót tegnap este a kon­
ferenczia tagjai által — egyelőre ad referendum — aláír­
ták. Az okmányt a következők írták alá: Belgi­
um részéről Lespirt vezérigazgató, Vanden Bulcke igaz­
gató, Alvin a királyi könyvtár igazgatója, Chalvin es 
Scheler akadémiai tagok, Grandjean és Vander Haeghen 
egyetemi könyvtámokok, A usztna-Magy arorszag 
részéről Péchy Mór, Brazília részéről gr. Vuleneuve 
felhatalmazott miniszter, az Egyesült-AllamoK részi­
ről Fish miniszterrezidens, Francziaorszag részéről 
Charmes és Passier urak, Olaszország részéröljgr. 1 oresta 
követség! titkár, Portugal részéről br. de Samt-Anna 
meghatalmazott miniszter; Románia részéről Vacaresco 
párisi román miniszterrezidens; Spanyolország ré­
széről don Mery del Val Rafael meghatalmazott minis­
ter, Svajez részéről Apt követség! titkár, végre Szerbia 
részéről Marinovics párisi szerb követségi titkár. 1 óbb 
a konferenczián nem képviselt állam u. m. Dánia, Gö­
rögország, Oroszország, Svédország és Norvégia vala­
mint Uruguay élénk érdeklődést tanúsítottak a konte­
re nczia működése iránt s részben csatlakoztak is a meg­
állapodásokhoz, másolatokat kérve ezekről maguknak. 
Az angol külügyminisztériumtól beérkezett távirat szerint 
a létesített megállapodásokhoz Anglia is csatla­
kozott.

Moszkva, ápr. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Orosz lapok jelenük, hogy a koroná­
zás költségeire nyolcz milliót szántak. Az orosz ud­
var két hétig marad Moszkvában s aztán visszatér 
Pétervárra. A koronázási ünnepek alatt három bál 
lesz Moszkvában: az udvari bál, a nemesek és a 
nagykövetek bálja. A gárdaezred e hónap 30-dikán 
vonul a koronázó városba. A pétervári udvari szín­
ház igazgatósága elhatározta, hogy a színi iskola 
növendékeit elküldi a koronázásra, hogy e nagyszerű 
ünnep emlékét megőrizzék.

Konstantinápoly, ápr. 15. A libanoni kér­
dés tárgyában az értekezlet ápril 16-ra hivatott 
össze, mert remélik, hogy A ovikoff akkorára meg­
kapja kormányától az utasításokat. Határozottan 
állítják, hogy a bolgár ügyvivőnél történt megálla­
podás értelmében azon hajón, melyen Sándor bol­
gár fejedelem ide utazik, útközben a bolgár lobogó 
lesz felvonva.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, ápril 15. (0. É.) A «Tisza* nevű adriagőzös 

elindult Glasgowba. Piakománya: 1.248,470 kilo liszt, 
50,000 kilo korpa, 81,700 tölgyfa, 138 kilo pamutáru.

Bécs, ápr. 15. (Az «Egyetértés* tudósítójának távirata.) 
Értéktőzsde. A vasárnapi forgalom igen jelentéktelen 
maradt, osztr. hitelrészvényben és magyar dj°h-os 
aranyjáradékban alig volt egy-két kötés. 12 órakor 
jegyeztek: Osztrák hitelrészvény 315.60, magyar 
hitelbank 311.75, osztr. tartományi bank 131.50, osz­
trák-magyar államvaspálya 335.75, déli vasút 148.40, 
májusi járadék 78.35, magyar Jj°to-os aranyjáradék 
90.07i, busz frankos arany 9.48£, birodalmi márka 
58.50. Délután semmi forgalom.

Bécs, ápr. 15. (Az «Egyetértés* tudósítójának távirata.) 
Gabonatőzsde. Minden ösztönzés hiányában az üzér­
kedés tartózkodó maradt csak egyes kötés történt búzá­
ban őszre 10.25—10.27, tengeri május—júniusra 6.85 
—6.86. Másban határidőre kötés nem történt, a múlt 
heti zárlati árfolyamok névlegesen érvényben maradtak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ Az osztrák-magyar államvasuttársaság közös 

igazgató-tanácsa ma este báró Wodiáner Mór el­
nöklete alatt itt ülést tartott, melyen több fontos ügy 
nyert elintézést. Az ezen ülésre Bécsböl ideérkezett igaz­
gatótanácsosok ma este visszatértek az osztrák fővárosba.

IPARÜGYEK.
— Calcutta! kiállítás. A budapesti kereskedelmi és 

iparkamara a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
m. kir. minisztérium utján azon értesítést vette, hogy a 
Calcuttái kiállításban résztvenni szándékozó magyar kiállí­
tókra nézve a bejelentési h táridő f. évi iunius hó 1-jéig 
meghosszabbittatott, továbbá, hogy az osztrák-magyar 
Llovd gózhajózási-társaság késznek nyilatkozott a f. évi 
augusztus, szeptember és október 12-én Triesztből Cal­
cuttába induló hajóin a Calcuttába menő kiállítási tár­
gyakat díjtalanul, csupán a rakodási költségek felszámí­
tása mellett kiszállítani, mig az esetleg visszajövő tárgyak­
ért a teljes szállítási dij lesz fizetendő.

— A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
iparosztálya f. hó 13-dikán Ráith Károly kamarai 
álelnök elnöklete alatt ülést tartván, olvastatott a füld­
mivelés-, ipar és kereskedelemügyi m. k. minisztérium 
leirata, melylyel a Keleti Károly min. tanácsos által az 
iparstatisztikai adatgyűjtés tárgyában előterjesztett emlék­
iratot véleményadás 'végett a kamarához leküldi. Mint­
hogy az osztály beható eszmecsere után szükségesnek 
látja, hogy a ’ javaslatba hozott szétküldendő kérdő­
ívek lényegesen egyszerüsittessenek, az illető javas­
latok részletes kidolgozására Ráth Károly alelnök in­
dítványa értelmében egy az alelnökből és Adler 
Károly, Kulclay János, lovag Posner K. L. és Walser 
Jakab kamarai tagokból álló szőkébb bizottságot küld ki, 
mely a szükséghez képest egyes szakembereket is meg 
fog hívni tanácskozásaira. Ugyanazon minisztérium le­
küldi véleményadás végett a budapesti cápész-ipartársu- 
lat kérvényét, ‘ melyben kimutattatik annak szükséges­
sége, hogy az ipari vállalatok számára dolgozó varrónők 
jellege iparrendészeti szempontból szabályoztassék. Ráth 
Károly alelnök, Kuklay Ján s, lovag Posner K. L., 
Csepreghy János, Wölfner Lajos, és Légrády Ká­
roly kamarai tagok hozzászólása után az osztály azon 
javaslatban állapodik meg, hogy az ipari vállalatok ré­
szére házban vagv házon kívül dolgozó munkás­
nők, ha nem cseléd minőségben vagy mint nap­
számosok vannak alkalmazva, a férfi segédmun­
kásokkal egy kategóriába állíttassanak és az ipar- 
törvénv ide vonatkozó határozatai minden tekintetben 
reájok" is alkalmaztassanak. A magyar tudományos aka­
démia kezdeményezését a mesterszók gyűjtése iránt az 
osztály örömmel veszi tudomásul. Az országos nöipar- 
egylet körlevele az általa berendezett gépkötö tanfolyam 
tárgyában tudomásul vétetik. A budapesti ácsipartársulat 
emlékirata, melyben az ácsipar hanyatlását és annak 
okait ismerteti, Ráth Károly alelnök indítványára kiadatik 
egy az indítványozó alelnökből, Csepreghy János, Korom- 
pay Ágoston, lovag Posner K. L. és Walser Jakab ka­
marai tagokból álló szükebb bizottságnak, mely tárgyalá­
saira az ácsipar képviselőit is meg fogja hívni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar aranyjáradék konverziója. A kon­

vertáló csoport tegnapi hirdetménye mindenütt nyugodt 
megelégedést szült. Általános az a meggyőződés, hogy a 
most meginduló kicserélési operáczió minden körülmé­
nyek között teljes eredményt fog aratni, és hogy a 
Rotschild-csoport ez alapon az egész uj fázisba lépett 
konverziót, habár részletenkint, de egy búzámban fogja 
sikeresen végrehajtani, Ezt a nézetet tolmácsolják a mai 
bécsi lapok is, kivétel nélkül, a mint a Neue Freie 
Presse mai számából vett következő szemelvény is bizo­
nyltja :

«Sikerűl-e a konverzió folytatása ? Ez a kérdés magá­
ban foglalja a mostani spekuláczió egész tartalmát. Akár 
hogy számítják is az arbitrageurök és számmüvészek a 
konzorczium hirdetéséből a prémiumot: a tőzsdére nézve 
csak az eredmény mérvadó. Közel két éve múlt azóta, 
hogy a hat százalékos magyar aranyjáradéknak kicseré­
lését a négyszázalékos magyar aranyjáradékért elkezdték, 
a művelet oly viszonyok közt vette kezdetét, melyek a 
magyar hitelre nézve ép oly kedvezők voltak, mint a 
csoportra nézve, mely e műveletet létre hozta. Milyen 
volt a magyar pénzügy még egy évtized előtt, és milyen 
ma I Igaz, hogy az adósság növekedett, de az országnak 
hatalmas vasúti hálózata van, az adóképesség erósbödött 
a gazdagság emelkedett, a régi nyomor, mely minden 
magyar pénzügyminiszternek álmát nyugtalanította, el­
tűnt. E tények eredményezték azt a tervet, hogy bevál- 
tassék az a járadék, mely e bűnbeesés gyümölcse volt, 
hadd ismerje el Európa komoly államnak Magyar- 
országot, melynek ígéretei a czmlizáczió minden 
biztosítékával fel vannak szerelve; az ifjú gaval­
lérból ügyes mezőgazda lett, ki többé nem gondol 
pajzán szórakozásra, hanem arra, hogy az apai öröksé­
get javítsa. A konverzió regényes időszaka volt, s még 
ma sem lehet reá gondolni a nélkül, hogy fénye és ra- 
evoeása a szemet ne kápráztassa. Milliárdokat jegyeztek, 
eev tollvonással a műveletnek majdnem harmadrésze bo- 
nvolittatott le, az egész világ örömittas volt s fölocsud- 

j ván, mindenki meggyőződött róla, hogy józanul sem cse

lekedhetett volna másképe A tőzsde nem felejtheti el ezt 
a hősies epizódot, most csak a nagy zene és dobsző 
hiányzik neki, s zene nélkül nem akar tánczolni

Mindennek meg van az ideje, mondja a királyi oppor­
tunista. Midőn arról volt sző, hogy az aranyjáradék nem­
zetközi értékké tétessék, hogy a piaczok az uj adósság 
részére meghódittassanak, akkor a nagy aláírást rendez­
ték s a konzorczium hatalma az európai üzérkedés! érté­
kek közt szerzett a magyar 4 százalékos aranyjáradék­
nak helyet. Ezzel nagy munka végeztetett, a magyar hi­
telt most már ama mérték szerint kell venni, melyet 
ama gazdag nemzetek szabnak, melyek megtakarított 
pénzüket értékesíteni óhajtják. Mi történik most ? _A kon­
zorczium a kisorsolt kötvények tulajdonosainak uj kötvé­
nyeket ajánl, s oly prémiumban részesíti őket, mely ma nem 
tesz egész háromnegyed százalékot, de a becserélésre kitű­
zött idő alatt még jelentékenyen emelkedhet. A hitele­
zőkről azt teszik föl, hogy oly járadékot vesznek át 76.5 
százalékon aranyban, mely mielőtt a párisi válság kiütött, 
80 százalékot is meghaladta. Képzeljünk csak magunk­
nak, egy ily hitelezőt, tulajdonítsunk neki egy Shvlok 
szívtelenségét, s egy Harpagon fösvénységét, s kövessük 
ennek a szeretetre méltó emberfiának gondolkodás mód­
ját. Ez bizonyosan inkább azt akarná, hogy örökké hat­
százalékot élvezzen. Most azonban beáll az a kegyetlen 
kényszerűség, mely szerint pénze vagy az uj érték közt 
kell választania. Boldog isten, vájjon csakugyan oly nagy 
felforgatás-e az, ha egy fél százalékkal kevesebbet fizet­
nek neki, a mellett azonban alkalmat nyer arra, 
hogy az utat felfelé, melyet a hatszázalékosnál már 
egyszer megtett, minden lépéssel, melylyel az uj 
adósság a pari felé közeledik, nagyobbitnatja. Aki 
hat év előtt négyszázalékos osztrák aranyjáradékot 
vett, vagyonát egy negyedrészszel gyarapithatta. Nem jut 
eszünkbe' a magyar járadéknál hasonló progressziót föl­
tételezni, de kevesebbet kamatozó papir viszonylagosan 
mindig többet ér, mint többet kamatozó. Egy fél száza­
lék ! Ezt az áldozatot már a fokozott biztonság is pótolja. 
Hogyan helyezzem el megtakarított pénzemet ? Hányszor 
halljuk e kérdést, a nélkül, hogy feleletet adhatnánk rá. 
Ha Szapáry gróf minden kisorsolt kötvény tulajdonosának 
tiz frtot adna a kezébe, akkor azok, a kik a készpénzhez 
ragaszkodnak, ismét csak a szent István koronájának ár­
nyéka alá gyülekeznének. A praemium, mely nem a hir­
detésben, hanem a legközelebbi napok árfolyamlapjaiban 
lesz található, csábit; a korábbi nyereségekre való vissza­
emlékezés, a még mindig jelentékeny jövedelem az, a 
mely vonz. Óhajunk az, hogy a konverzió sikerüljön.

A korzorcziumnak tegnap közzétett hirdetményéből tel­
jes bizalom olvasható ki. így csak azok beszélhetnek, 
kik biztosak az eredményben. A hatszázalékos aranyjára­
dékot pariárfolyammal fizetik ki, a becserélésnél prae- 
niumot adnak, és azonkívül egy nem látható, de azért 
még sem egészen képzelt a Rotschild házra szóló élve­
zeti jegyet nyújtanak. A konzorczium biztatja a tőkepén­
zeseket Kár, hogy üzérkedésünknek az a hibája, hogy 
minden változást, minden viszonyt, kicsinyes, helyi szem­
pontok után méri. A hatszázalékos járadéknál több mint 
nyolezvan millió Németországban van elhelyezve, és mig 
az osztrák polgár egy százaléknak néhány hányada sze­
rint alig bírható arra, hogy egy kellemes sétát tegyen, 
addig a buzgó német ember ugyanily összegért sok mért- 
földre siet. A konverziót most azon szolid minta szerint 
foganatosítják, mely a külföldi közönség előtt más ha­
sonló operáczióból is ismeretes; legelőször is a már ki­
sorsolt czimletekkel végzik a konverziót, a kicserélés 
ideje elég hosszú; nem akarnak rohamosan eljárni, mert 
az a tőkepénzesben azt az eszmét kelthetné, hogy ő egy 
üzérkedés! papírnak tulajdonosa; ellenkezőleg azt mu­
tatják, hogy azok is, a kik a czimleleket bírják, azok­
nak értékét meg tudják becsülni. Az aláírásnak 
ha a kicserélést olyannak mondhatjuk, azért nagy a je­
lentősége, mert meg sem kiséreltetett volna, ha Európá­
nak jelenlegi politikai helyzete minden hitelművelet fogana­
tosítására alkalmas nem volna. Ki tagadhatná azonban, hogy 
mégis megtörténhetik az, hogy kudarezot vall az egész 
terv. A véletlen ellen nincs óvszer, ez által már többször 
oly terv ment füstbe, melynek szerzői a hatalmasak, a 
kapaczitások voltak. Nem létezik kombináczió, mely min­
den eshetőséget előre megfontolhat és oly pénzügyi vál­
lalkozások, melyeknek lélektani proczésszusokkal kell 
számitaniok, mindig nehezek voltak. Nincs annál balgább 
valami, mintha valaki az időjóst akarja játszani, mert e 
hóbort már nem egy kasszát buktatott meg. A hatszázalé­
kos járadéknak összes tulajdonosai talán igy fognak fölkiál­
tani: Egy font a mi húsúnkból 1 Ha az operáczió azon­
ban sikerül, akkor gyors egymásutánban fogják ismételni 
addig, mig be nem fejezték a konverziót. Az aláírások 
zuhatagok gyanánt fogják egymást követni, addig, mig a 
csoport szavát beváltotta és a magyar hitelre nézve uj 
korszak nyílik meg. Nincs kizárva az, bog)1 az operáczió 
nem sikerül, a csoport azonban ismét teljes erőfeszítés­
sel működik és tán ismét meghódítja a régi szerencsét!»

— A magyar általános takarékpénztár rész* 
vény társaság ma délelőtt 11 órakor tartotta első ren­
des évi közgyűlését Jókai Mór társulati alelnök elnök­
lete alatt. Elnök megnyitván az ülést, jelenti, bog)- Ko- 
rizmics László elnök gyengélkedése miatt nem jelen­
hetvén meg, ö lett megbízva a közgyűlés vezetésével; 
továbbá azt, hogy" 20 részvényes 3100 drb részvényt tett

Dgy napról-napi
üzletbaráti körrel rendelkezik és a helybeli pénzintézetek 
közt tisztelt és szilárd hírnévnek örvend. Az intézet ala-

Eitói tudvalevőleg, az alapítási költségekre 50,000 frtot 
ocsátottak az igazgatóság rendelkezésére, mely összeg­

ből az első berendezés mindennemű költségei, a részvé­
nyek kiállítása, azok bélyege, az első alkalommal szük­
ségelt nyomtatványok, pénzszekrények és bútorok, me­
lyek mint a mérlegből kitűnik, egészben leírattak, hirde­
tési és hírlapi költségek, alapszabályok és ügyrendek ki- 
nyomatása, szóval mindazon költségek, melyek egy ke­
letkező intézetnél egyszersmindenkora fordulnak elő — 
fedeztettek. Mindezek fedezése után fenmaradt még 21,771 
fit 25 kr, mely összeg az alapitói aláírási Ívben elvállalt 
kötelezettség értelmében, egészben a tartalékalapba tété 
tett. Az alaptőkének tetemes részét mindaddig, mig azt 
a kezdő üzlet igénybe nem vette, értékpapírokban he­
lyezte el az igazgatóság, mely mivelet, daczára annak, 
hogy Kizárólag jelzálog levelekben, tudvalevőleg a hul­
lámzásnak legkevésbbé kitett értékben helyezte volt el a 
tőkét, az által, hogy a tőzsdei válság épen akkor állott 
be, mikor az üzlet fejlesztése folytán kényszerült a tőkét 
folyósítani, veszteségre vezetett, mely veszteség 6017 
forint. 87 krajezárt tett; remélhető, hogy azt a folyó év­
ben jóval nagyobb árfolyam mellett lehet majd értéke­
síteni', a mi részben már meg is történt. Az üzlet egyes 
ágait illetőleg leszámitoltatott 10736 drb váltó 10.262,864 
frt 12 kr értékkel, ebből decz. 31-én a tárczában maradt 
2249 drb váltó 1.218,066 frt 38 kr értékkel. Ez üzletág­
nál a leszámítolt összeghez képest csekély volt a veszte­
ség, t. i. 1428 frt 7 krt tett. A mi a betét üzletet illeti, 
betétetett: 2709 drb betétkönyvecskére 1.026,850 frt 79 
kr, visszafizettetett 962 drb betétkönyvecskére 709,753 
frt 28 kr, úgy hogy decz. 31-én 1747 drb betétkönyvecs­
kére 320,097 frt 51 kr maradt betét gyanánt. Továbbá 
betétetett: 582 drb pénztárjegyre 1.629,800 írt, vissza­
fizettetett 371 drb pénztárjegyre 1.313,800 frt, úgy hogy 
decz. 31-én 211 drb pénztárjegy 316,000 frt volt forga­
lomban. Továbbá folyó számlára decz. 31-én volt a betét 
49,874 frt 40 kr. A zárlat óta a betéti üzlet lényegesen 
emelkedett, úgy hogy ma a betéti állomány 691,971 
frtról 825,000 írtra emelkedett. A lombard-üzletre nézve 
az intézet csak minden kétségen kivül jó papírokra nyúj­
tott előlegeket. Ez üzletágban mérleg szerint 207,779 frt 
becsértékü értékpapírokra 158,128 frt 71 kr kölcsön van 
elhelyezve. A jelzálogos biztosíték és biztositékletét gyanánt 
294,860 frt és 30,800 frttal szereplő átmeneti tételek az e 
czimen nyújtott váltóhitelek subsidiarius biztosítékául 
szolgálnak. Az igazgatóság meghonosította a takarékje­
gyek intézményét, még pedig nem annyira haszonból, 
mint inkább a kis közönségben a takarítási bajiam éb­
resztése czéljából, mivel a külföld példája bizonyítja 
annak nemzetgazdasági jó következményeit és örömmel 
konstatálja, hogy több nagy gyáros és iparos felkarolása 
mellett napról-napra növekedő forgalmat ér el, mely 
egyrészt oly rétegekbe viszi a takarékossági hajlamot, hol 
az eddig nem volt és másrészt az intézetnek egy bár nem 
naey összegű de állandó betevő közönséget biztosit és 
azt tágabb körökben ismerteti. Ugyanis a csak julius hó 
végén megkezdett takarékjegy kiadás óta forgalomba 
hozatott 142,460 drb 14,246 írttal, ennek legnagyobb 
része betétre lön változtatva 95,335 db 9,533.50 Írttal, 
úgy hogy decz. 31-én forgalomban volt 47,125 darab 

4712.50 frttal. Az igazgatóság tevékenysége végre oda is 
irányult, hogy oly helyeken, hol valódi szükség e tekin­
tetben fenforog, uj takarékpénztárak alakítását oly mó­
don elősegítse, hogy azok alaptőkéjének csekély részét 
átvette, ott hol a helyi érdekeltség a tőke nagyobb ré­
szének átvétele által mutatkozott. Tekintve a vidéki inté­
zetek nagyobbára virágzó állapotát és tekintve azt, hogy 
az ily módon közbenjárása által P.-Ladányon és H.-Had­
házon életbelépett két takarékpénztár igazgatósága a két 
város előbbkelő köreiből nagy óvatossággal van össze­
állítva, azon biztos reménynek adhat kifejezést, hogy 
mindkét intézet, melyek már az életbeléptetésük óta le­
telt pár hónap alatt is szép sikerrel működtek, biztos 
jövőnek néz elébe és hogy a mérlegben a befizetési árak­
kal szereplő részvényeik biztos és előnyös tőkeelhelyezést 
képezendnek az intézetre nézve. A felügyelő bizottság je­
lentése kapcsán a közgyűlés elé terjesztett mérleg szerint 
a tiszta nyereség 55,4-46 frt 79 kr. Miután az alapítók 
az alapszabályok 47. §-a értelmében őket megillető nye­
reményjutalékról a lefolyt első üzleti évre lemondottak^a 
jelzett tiszta nyereségből: 5°/o a tartalékalap számára 2772 
frt 35 kr, 1% a nyugdíj 554 frt 47 kr, 8 százalék az igaz-

35 frt 76 kr, 2 százalék a hivatalnokok jutái- 
„ — és jótékony czélokra 1108 frt 94 kr, összesen
8,871 frt 51 kr levonatván, rendelkezésére áll 46,575 frt 
28 kr. Ezek szerint az igazgatóság javasolja, hogy ebből 
az I. számú szelvény 4 frt 60 krral váltassék be 45000 
frttal és a fenmaradó 1575 frt 28 kr a folyó évre átvi­
tessék. Az intézet már most az első üzletév leteltével az 
alaptőkének körülbelül 2°/o -át tevő tartalékalappal ren­
delkezik. A felügyelő bizottság megbízatása megszűnvén, 
Válkó részvényes indítványára ugyanazok választattak 
három évre; még pedig Kármán Lajos, Oászner 
Béla, Fischer Zsigmond és Mekler Lajos. Végre hatá­
rozatikig kimondatott, hogy a szelvény holnaptól, ápril 
16-tól kezdve beváltatok.

** Szerbiai csődök. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara a Szerbiában előfordult következő csődesetről 
nyert hivatalos értesítést: A belgrádi kerületi törvény­
széknél Aksentie_ Mijatovics könyvnyomdász Belgrádon; 
bejelentési határidő ápril hó 23-án, tárgyalás napja ápril 
hó 24-én; továbbá Avram S. Facser belgrádi kereskedő; 
bejelentési határidő ápril hó 24-dikére, a tárgyalás napja 
ápril hó 25-dikére tűzetett ki.

** Fizetésképtelenség. A budapesti hitelezői véd­
egylet tudatja, hogy Bocsánczy testvérek Deésen fize­
téseiket megszüntették.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 15. —

Gabonatőzsde,
— Vasárnapi forgalom. —

Készáruban, a gabonacsarnok zárva lévén, mint vasár­
napokon rendesen, ma sem volt üzlet.

Határidőüzletben lanyha irány mellett meglehetős 
élénk forgalom fejlődött- — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 9.65 frt.
Szokványbuza őszre 1000 mm. 10.02 frt.
B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 6.40 frt, 2500 

mm. 6.40 frt, 2500 mm. 6.38 frt.
Szokványzab tavaszra 1000 mm. 6.55 frt, 1000 mm. 

6.53 frt.
^Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 3000 mm.

Zárlat csöndes.
Déli 12 órakor zárulnak:

Szokványbuza tavaszra __ — _____ frt 9.66 —- 9.68—
Szokványbuza őszre_____  __ __ „ » 1002 — 10.05—
Bánsági tengeri május—júniusra _____  » 6.38 — 6.40—
Szokványzab tavaszra __________      * 6.45 — 6.48—
Szokványzab őszre ___________    » 6.52 — 6.55—
Káposzta-repcze augusztus—szept.-re ___ * 13.*/s — 13.5/*—

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

Az irány mai vasárnapi forgalomban csekély üzlet 
mellett csendes, de szilárd volt. Osztrák hitelrészvények 
316.50 és 315.80 közt ingadozván, maradtak 316.10 
pénz, osztrák-magyar államvasut részvényei 336.75-re 
estek, magyar 4°/o-os aranvjáradék 90.02£-től 90.17£-ig 
köttetvén, maradt 90.10" pénz; magyar papirjáradék 
88.02-töl 88.07£-ig köttetett.

12 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vények 316.10—316.20; magvar 4»o-ós aranvjáradék 
90.10-90.12E

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos Juhtenyéez-állatvásáron ma déli 

12 órakor osztották ki a dijakat. Ezen ünnepélyes ki* 
osztásnál gr. Zichy Nándor hálás köszönetét fejezte k1 
a rendező bizottság nevében a földmivelési miniszter gr. 
Széchényi Pálnak, ki hivatalos elfoglaltsága miatt ugyan 
nem jelenhetett meg, azonban úgy a vásár rendeztetése, 
mint az egész vásár tartama alatt is, folyton a legnagyobb 
érdeklődéssel követte ezen mozgalmat. Köszönetét fejezte 
ki továbbá a megjelent tenyésztőknek, hogy e vásárok czél- 
ját előmozdították és különösen azoknak, kik állatjaikkal 
a kitűzött dijakra nem pályázva, lehetetlenné tették, hogy 
a bíráló bizottság őket dijak avagy oklevelek oda Ítélése 
által tüntesse ki. Ezután felolvastatta a bíráló bizottság 
határozatát.

A bíráló bizottság e hó 13-án tartott ülésében elhatá­
rozta, hogy két külön csoportban fog működni. Munkála­
tait befejezvén, a földmivelési minisztérium által kitűzött 
dijakat a következők ek Ítélte oda:

I. A merinó, elektoral-negretti, rambouillet és hazai 
fésűs gyapjas juhokat bíráló jury a

a) merino elektorai negretti juhokra kitűzött 25 drb 
10 frankos aranydijat gr. Hunyady Imre ürményi juhá­
szaiénak, elismerő okleveleket gróf Károlyi Alajos tót­
megyeri és mágócsi, gr. Erdődy István puszta-gyömrői 
juhászatának, továbbá báró Klein Vilmos hennersdorfi nyá­
jainak különösen a gyapjú kiegyenlitettségeért és finom­
ságáért.

b) a hazai fésűs gyapjas-juhokra kitűzött 25 drb 10 
ftankos aranyat báró Kónigswarter Mór csabacsudi juhá­
szaiéért, elismerő oklevelet pedig Fazekas Károlynénak 
Lekehalmáról.

e) a franczia irányú raerinók (rambouillet) számára 
kitűzött 25 drb 10 frankos aranydijat Goedecke H. (Zu- 
zella) sziléziai juhászata nyerte el, elismerő okmányt 
pedig Rosenthal Alfréd merzini rambouillet-negretti és 
Skublicsl Sándor zala-szt.-mihályi juhai kaptak.

Az angol busjuhok, raczkák s keresztezett fajták bí­
rálására kiküldött bizottság a dijakat a következőknek 
Ítélte oda:

1. A raczkákra kitűzött 25 db 10 frankos aranydij 
nem adatott ki, mivel e csoportban nem volt verseny- 
képes törzs kiállítva. E dijat a bizottság az «egyéb ajták* 
czime alatt jelzett csoport érdemes darabjának vélte 
fentartandónak, illetőleg az e csoportra kitűzött egy 
díjhoz csatolandónak, s igy e csoportban 2 rendes di 
képeztetett,

2. Az angol busjuhok rendes diját ugyan e csoportban 
kiadandónak tartotta.

Ezen elvi megállapodások utána bizottság végezvén bí­
rálatát, a következőknek Ítélte a rendes dijakat elismerő 
okleveleket.

A kiállítási jegyzék lV-ik raczka csoportjában elis­
merő oklevelet Popp Vmezének kiél Ütött bánáti racz 
káiért.

A kiállítási jegyzék V-ik angol husjuk csoportjában 25 
db. 10 frankos dijat: Engelen Ágostnak 304. sz. a. két 
éves Costwold kosáért (melynek összes pointjei 129-et 
tettek).

Elismerő oklevelet: Rosenthal Alfrednak 292. sz. a. 
oxforischiredown 1 éves 2 hónapos kosáért (126 point)

Ugyanezen csoportban 25 db 10 frankos rendes {dijat 
Klobusiczky Jánosnak 331. sz. a. bergámoi 5£ éves 
kosáért (összes pointjei 130) és 329 sz. a. bergamói 4 
éves anyáért (összes pointjei 121).

A Vl-ik «Egyéb fajták* csoportjában a 25 arany ren­
des dijat Szaudtner Gusztáv 362. sz. a. I1/* éves hus- 
gyapjas keresztezett kosáért (összes pointjei 135).

Elismerő oklevelet: Taubinger Ágoston 428. sz. a. lin­
kéin merinó keresztezett 14 hónapos kosáért (összes 
pointjei 123).

Szaudtner Ernő 408. sz. a. Oxford Cotswold-Rambouil 
let keresztezett 14 hónapos anyájáért (összes pointje 
122). _

A liptóujvári m. kir. földmives iskolának 430—435 sz. 
a. kiállított Romászkán csoportjáért.

Ezzel a bizottság bevégezve munkálatát, a jegyzőköny­
vet elnök és jegyző alájegyzik.

Kelt Budapesten, 1883. apr. hó 14-én.
Tormay Béla, 

elnök.
Vörös Sándor, 

b. jegyző
A nagy számmal összegyűlt közönség zajos éljenzéssel 

vette tudomásul a jury ítéleteit és a rendező és bíráló 
bizottság tagjai őszinte köszönetüket fejezték gr. Zichy 
Nándornak, azon tapintatos és kitartó munkásságáért. 
melylyel az ez idei juh tenyészállat vásár rendezésében 
e bizottságokat vezette.

* A magyar gazdatisztek és erdészek segély­
éé nyugdijegyesttlete ma délelőtt Bújano vies Sán­
dor elnöklete alatt a Köztelken évi rendes közgyűlését 
tartotta a vidékről felsereglett rendkívül szép számú ta­
gok jelenlétében. Elnöknek a közgyűlés elé terjesztett je­
lentése kimerítően ismerteti a lefolyt három évi fennál­
lás óta az egyesület fejlődésére befolyással volt körülmé-

kL A közgyűlés elé terjesztett számvizsgáló bizottsági je 
lentés az egyesület vagyonát a kintlévö hátralékokká1

___ _ az egyesül ___ ___ ____
ki, mely összegnek levonásával a jelenlegi takarékpénz- 
tárilag elhelyezett vagyon (a hátralékok nélkül) 12,394 
frtot tesz. Á folyó évi ügyvezetői költségek előirányzata 
1150 frtot tesz, mely összegben tisztán a kezelési költsé 
gek foglaltatnak, miután az egyesület jelenlegi tisztviselői 
nevezetesen Grocsák Emil ügyvezető, Ürdódy Lajos pénz 
tárnok és Bosányi Endre választmányi jegyző tiszteletbeli 
működésűkért díjazásban nem részesülnek. A közgyük 
tárgyalta egy a tagok részére létesítendő fogyasztási szö­
vetkezet ügyét s annak életbeléptetését elvileg elhatároz 
ván, a kivitel módozatait a választmányra bízta. A köz 
gyűlés ezután örömmel tudomásul vette, hogy a buda 
pesti ráczfürdö és a Keszthely hévvizi gyógyfürdő tulaj 
aonosai az egyesület tagjai részére jelentékeny kedvez 
ményeket nyújtanak, melyeket a szegénysorra tagok a; 
ügyvezetőségből nyert igazolvány felmutatása mellett ve 
hetik igénybe. Elfogadta még a'küzgvülés Karsay Alberti, 
nek egy indítványát, mely szerint az'egyesületeí pártoló 
főurak és földbirtokosok "diszokmányokkal tiszteiiezsenel. 
meg. Több egyesületi|belügv elintézése és a választmánynak 
kiegészítése után a közgyűlés véget ért.

NAPIREND: Április 18-án.
Naptár:.Hétfő. — Római kath.- Halliszt vértana, Lamfc. - 

Prot.: Áron, Kázmér, — Görüg-orcsz: (április 4.) József, György. 
— Zsidó: (niz. 9.) Sáp kél 5 ó. 10 p., nyug. 6 ó. 50 p. —
Hold kél t ó. 7 p. d, u., nyug. 2 ó. 27 p. regsr.~— Mermr fei=6 
együttállásban.

Horvát miniszter fogad d. e. 10 d. u. 2
A magyar tud. akadémia II. (jog- és torténetiuácmányi) 

osztályának ülése d. n. 5 órakor. Felolvasók- Torma Károly 
és Zsilinszky Mihály.

A budapesti kereskedelmi es iparkamara rendkívüli kö­
zös ülése d. u. 9 órakor.

A bndapest-jórsefvárosi nőegylet évi rendes közgyűlése
d. u. 4 órakor a zerge-utezai reáliskola díszemében.

A hódmezővásárhelyi ifjúsági kör közgyűlése este 71 
órakor.

A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d e. 
10 órakor.

Egyetemi fnvészkert a: üllői-utón d. e. S—12 és d, ú. 2—4.
Üvegfestészeti kiállítás Kratzmann Ede műtermében fa fü- 

vészkert mellett) látható egész nap dij nélkül.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d e 10—12 és

d. u. 2—4.
Múzeumban: term, rajz és népismetár d. e, 9— d - 1
Múzeumi könyvtár d e. 9-tól d. u. ].
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig 
Egyetemi könyvtár d. u. 2—7 
Allatkert nyitva egész nap.
Császárfürdőbe hajó indul órác kant.
Margitszigetre hajó indul óránkint.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos
Csávolszky Lajos.

NYILT-TÉR.
A_ bizalom, melynek elhunyt férjem 

Bernstein Károly örvendett, arra készlet, hogv
esed BERNSTEIN K. H.

V., Nádor-nteza 16. szám, Béla-ntoza sarkán.
törvényszékileg bejegyzett c-zég alatt bútorkereskedő 
nvissak. — Raktáromban mindennemű

asztalos-, kárpitos- és díszítési munkák
dús készletét tartom a legegyszerűbb a legfinomabb ki. 
állításig.

Üzletem vezetésénél boldogult férjemnek szilárd elveit 
szigorúan követni fogom, és az általa bírt legkitűnőbb mun­
kaerők megtartása küvetkeztébenazon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy minden igényeknek is megfelelhetek!

B Kiváló tisztelettel Bernstein K. özvegye.

SZÍNHAZAK ES ELATSÍfiOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, április 16-án.

RANG ÉS MÓD.
Színmű 3 felv. Irta Szigeti .!. 

Személyek:
Bánnál Gábor
Clariose
Irma
Bánnál Gerö
Erzsébet
Sándor
Auenburg gróf 
Éltei Oszkár 
Tauer 
Weber 
Klein
Szobaleány
Inas

Bererényi 
Helvey L. 
Csillag T. 
Szigeti József 
Sz.-né Pnellc 
fletény. 
Újházi 
Benedek 
Pintér
Szigeti Imre 
Komáromi 
Vizváriné 
Sántha

Broniszlava 
lan Janiczlá 
Simon
úllendorí ezred.
Wangecbeim
Henriczi
Schweinitz
P.ochow
Richthoflen
Bogumil
Éva
Krakói polgm
Enterich
Piffk,-
Puflke
Rej
Onuphne
Waclav.
Anicza 
Egy futár

Sik G.
Kápolnai
ßlaha L.
Soiymo-i
Szabó
Komáromi
Magyar!
Hatvani
Berkes Etel
Andoríi
Beregi K
Kovács
Újvár,
Marton
Izsó
t üredi
V Kovac
Behúzni
íidomé
Szamosi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 17-en. 

BIGNIO LAJOS ur, cs. kir. uáv. 
dalmüvész vendégjátékául

Tannhäuser, és a Wart­
burg! dalnok - verseny.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, április 16 án.|!

BLAHA LU1ZA asszony mint 
vendég.

A koldusdiák.
Operette 8 felv. írta Zell és 
Genée. Fordították Evva Lajos 
és Fái 4. Béla. Zenéjét szerzetté 

Millöcker. Károly. 
Személyek:

Palmaticza L.-né Jennel
Laura Hegyi A.

Kezdete 7 órakor. 

Holnap, április 16-án

LILI.
Énekes színmű 3 felv. irtai 
Hennequin és Millaud. Fordi 
tottäk Evva Lajos és Fái J. 
Béla. Zenéjét szerzetté Hervé.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Igazgató és tulajdonos Laser 

Szaniszló.
Budapest, április 16-án.

Der Bettelstudent.
Operette 3 felv. írták Zell F. és 
Genée R. Zenéjét szerzetté Mil­

löcker Károly.
Egész uj kiállítással.
Kezdete 7 órakor.

IDŐJÁRÁS április 15. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég- 

nyomás 
«*»700 *

Szél
iránya és 

ereje 
(1—12;

A hő­
mérséklet 
Celsius- 
fokban

Csapa­
dék”*»

Felhő-

Arad............................- 57.0 NY ü 4- 7.1 — 0
Beaztercze .. — — — —
Beszterczebánya — 55.3 © + 0.6 2 =
Budapest ... — 56.5 ENY + 5.1 4 c
Csáktornya ... — 57.7 NY 1 + 5.4 — e
Debreczen... — 56.1 NT 1 -A- 3.0 1 0
Eger.. ... — — 57.5 DK 1 + 4.7 •
Eszék... __ —
Fiume   —- — 58.3 E 1 + 9.7 9
Késmárk______ 53.5 E 4 + 1.2 *8 0
Keszthely — — 58.2 E 3 + 5.2 ? e
Kolozsvár ... — 55.7 NY 1 ;+ 5.2 4 •
Matrvar-Óvár............ 59.0 ENY 1 4- 1.9 — »
Mármaros-Sziget 53.8 ENY 1 4- 3.6 3 0
Nagv-Enved ... — 57.1 DNY 1 4- 3.S e
Nagv-Szeben — 54.6 K 1 4.2 0
Nagyvárad — — 53.7 E 2 -i- 4.2 2
Orsóvá..__— 56.9 © 4- 4.9 1 &
Pancsova. — — 5G.7 ENY 2 4- 6.S 1
Selmeczbánya__ 57.4 ENY 6 4- 1.6 s •
Sopron — ... — 60.0 © -U 3.2 •
Szatmár-Németi— 53.S E o 4- 4.7 5 •
Szeged__ —__ 56.1 NY í -L 6.3 •
Sepsi-Szt-György 54.7 NY 1 4- 5.0 •X7 •
Szolnok__ ... — 56.7 © T 6.0 0
Temesvár______ 57.5 ENY 2 4- 8.0 1 <3
Trencsén - __ — 56.5 E 1 4- 5.0 —
Ungvár. __ — 53.9 ENY 4 + 4.5 1 ©
Zágráb __ — — 58.3 DNY 2 + 6.0 — Cí
Bécs______ — 59.9 © -h 1.5 1 *•
Bregenz__ — — 60.4 O 4- 5.5 1
Lesma _ — — 58.2 © + 9.2 — c
Pola . _ ... ... 5S.2 o 4- 6.4 — 3
Prága__... — 60.1 E 1 + 2.5 — 0

Jelek magyarázata: —= szélesen C = tiszta, derült;
<3 — i felhős ; 3 i felhős; ® i — felhős: 0 = borult; 0 «—esc ; 
-)£■—hóesü; A.— jég; köd OO -= gőz ; JX ™ zivatar villám.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (763j egyike a kontinens észak- 

nyugati, másika annak észak-keleti részében . r depresszió (754) a 
keleti Kárpátok és a fekete tenger bűzött váz, — Mérsékelt sze­
lekkel az. idő északnyugaton részben derült, részben változó fel­
hőzetű, szárazabb; délkeleten kórus, csapadékokkal. A höváltozá 
csekély,

Hazánkban: Többnyire északnyugati nyugati e r»;,h merse 
kelt szelek mellett a hőmérséklet délkeleten kissé nagyobb, észak­
nyugaton kisebb lett; a légnyomás keleten kisebbedéit, nyugatot, 
nagyobbodott. — Az idő délnyugaton változó felhőzetű kevés he­
lyi esővel; észak-keleten borús, esőkkel, a Kárpátoknál egy pár 
helyen hóval. Trencsénben és Magyar-Öváron éjjel dér volt.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Általában változó felhőzetű idő várható keltteti in 

lyenkint esővel, nyugaton itt-ott derüléssel.
JAJ VVn " f- CftJvSUICt iCJ 1 VUVwvá V WviV*J«*'atu i IWi k.1 I111C ---------- .   1 - •   ..........................................................-   ■ .

nyékét s az egész jelentés biztos renjénvt érlel meg arra : FRANKLIN - TÁKSULAT KÖNYVNYOMDÁJA.



8 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, ÁPRILIS 16. 1883
E rovatban minden szó beiktatása 2 krba kerül, hir­
detések után,melyek a hirdető félnek külön lakcaimé- 
vel is el vannak látva,még 30 kr. bélyeg&v ügetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóinvata 
Levélbeli tudakozódásokra is pontosan válaszolnál^ 
ha a válaszra szükséges postabélyeg bekuldetik

«Barát»
ma láthat! Jel ibolya kézben. 
Mariska. ÜS31

Napról napra
jobban érzem, mennyire uélkü- 
luzhetetleune- váltál már rám 
nézve drága édes kicsikém. Alig 
varom azon boldog időt melyben 
ismét viszont láthatjuk egymást! 
Aranyos leveleid mindnyáját meg­
kaptam. írj sűrűbben. Csókollak 
ezerszer imádott angyalom. 2í>32

Nogradmegyében,
Balasea-G yarmattól egy órányira 
egy 460 holdas birtok lakházzal 

1 én gazdasági épületekkel együtt 
j 30,000 írtért eladó. Bővebbet a 
í kiadóhivatalban. 2657

Ismeretséget
kötni óhajt egy kellemes özvegy 
asszony, egy ékesebb jó állása 
úrral, szives ajánlatok «Boldog­
ság B. B. czim alatt a kiadóhi­
vatalban kéretnek. IBM

Vidéki 31 éves fia­
tal ember 2500 forint évi jöve- 
delemmel nőül venni óhajt csinos 
fiatal Irányt vagy özvegyet 
6—10000 frt hozománynyal. aján­
latok arczkeppel a kiadóhivatalba 
• Hegyalyi 1333» ezimen. Í760

Scmogymegyében
Balaton-Túr kézség határában a 
vasúttól ás a Balatontól egy órá­
nyira egy 1000 holdas birtok 
eladó úri lak házzal ás elegendő 
gazdasági épületekkel együtt Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2503

végett lakházzal és 
épületekkel együtt. B 
kiadóhivatal. •2510

Pest, Heves

végett, 1 
letekkel, 
talban.

Bővebbet a

Egy előkelő házból
származó 25 éves kereskedő 3000 
írt vagyonnal nőül óhajt venni 
egy tiatal leányt vagy özvegyet 
nemi hozománynyal. Komoly aján­
latok arczkeppel «reménység - cim 
alatt a kiadóhivatalhoz kéretnek, i

5781 !

Pestmegyében egy
203 holdas birtok csinos lakház­
zal, gazdasági épületek áe felsze­
reléssel együtt $3000 írtáét eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2624

Egy 8 lóerejü gőz-
gép használt ugyan, de azért jó i 
karban van egy 8 ló erejű göz- 
ceéplővel együtt 1800 írtért eladó, j 
Hol? megmondja a kiadóhivatal, j 

3712

Egy nyolcz lóerejü
locomobile, egészen uj tüzszek- 
rénynyel és egy újabb szerkezetű 
Clayton Schuttleworth-fele
cséplő eladó Martvan Ferencznél 
Ipolyságban. 2819

Nógrád, Somogy

í földbirtok megvételre, szép lal 
j házzal és gazdasági épületekké 
Ajánlatok «Vételv czim alatt 
kiadóhivatalba intézendök. 367
Egy mozdony csóp-

Eladás.
12 lóerejü fekvő

gőzgép, (Expension) kazán (Corn­
wall) 2 kövü maíomberendezée, 
jó karban, működésben látható, 
továbbá egy fekvő vizi szivattyú 
jutányosán eladandó. Levelek 
a kiadóhivatalhoz 2500 czim alatt 
intezendók. 2827

Borbélyüzlet,
mely Ungváron 30 óv óta áll fenn 
hozzátartozó eszközök ee butoro- 
zattal eladó. Tulajdonosa Kulcsár 
Józsefne, Ungváron. 2828

Egy kettős malom-
szerkezet lucomobil nélkül, mely 
csak két hónapig használatban 
volt, eladó. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3748

Egy 8 lóerejü hasz-
nált, de jó karban lévő gőzmoz- 
gony, cséplőgép- stb. minden 
hozzátartozóaággal ellátott garni­
túra 2000 írtért eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3740

Esztergom megyé-
ben kerestetik egy 300 holdas bir­
tok, közel a vasút és Dunához. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2618

Egy 30—40 ezer
forint értékű birtok, mely Szabolcs, 
Szatmár, Bihar, déli Zemplén és 
Abauj vagy Borsod és Heves­
megyében fekszik, megvétel végett 
kerestetik. Bővebbet a kiadéhiva- 

! talban. 3716ira—a
Borbély- és fodrász AlküllDaZáSt IIVCF
üzlet a belvárosban, igen élénk, ' J
nagy forgalmú helyen, családi 
viszonyok folytán sürgősen eladó.
Bővebbet a kiadóhivatal. 3741

V ir ágkereskedés.
mely 7 év óta áll fenn nagyfor- 
galmu helyen, azonnal eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2778

Varrónők fehér­
nemű Túráshoz azonnal felvételt 
találnak. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2777

A sugárút menté-
ben a nagy János uteza sarkán 
egy 286 Cjö! nagyságú telek a rajta 
lévő lakhazzai együtt eladó. Bő­
vebbet megtudhatni a kiadóhiva­
talban, 2525

Kerestetik
vidékre egy ügyes és tapasztalt 
pinczemester, ki # minőségben 

j már működött és jó bizonyitvá- 
• nyokkal bir. Bővebbet a kiadóhi­

vatalban. 2821

Vétel.
Abauj megyében a
vasúti állomástól 10 pereznyi tá­
volságra fekvő De ve I ser község 
határában mintegy 90 hold­
ból álló, kitűnő minőségű kis bir­
tok, nagyon jó lakbázzal es gaz­
dasági épületekkel eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3680 j

Biharmegyében,
Sarkad vasúti állomástól fél őrá- j 
nyira egy 460 holdas (á 1100 
négyszög öl) tagositott kitűnő ta­
lajú birtok, gazdasági épületekkel 
eladó. A feltételek megtudhatók j 
a kiadóhivatalban. 2557 1

20000 frtig keres-
telik egy fővárosi ház megvétel 
végett. Ajánlatok «főváros» czim 
alattga kiadóhivatalba intézendök.

3731

Egy 8—10 lóerejü
gőzgép 2 kövü malom berende­
zéssel megvétel végett kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3726

Kerestetik egy tisz-
tessé es fiatal leány, gyermekek 
mellé játszótársul, magyarul és 
németül jól beszéljen és a ház­
tartásban is némileg segédkezet 
nyújtson. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3742

Egy ügyes és ta­
pasztalt vinczellér azonnal alkal­
mazást nyerhet. Fizetés teljes el­
látás és 15 frt havonta. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3737

Trafik,
első rendű, Budapest legnagyobb 
és legszebb utczájában, melyben 
bélyeg nélkül is 70—80 firt a 
naponkinti bevétel, április végén 
átadandó, közvetítők kizárvák. 
Vállalkozók szíveskedjenek ebbeli 
szándékukat B. B. jegy alatt a 
kiadóhivatallal tudatni. 3721

Abauj. Torna vagy
Borsod megyében megvétel végett 
kerestetik egy kisebb birtok 15 
ezer forint értékig, mely árvíz­
mentes és jó talajú legyen. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2530

Pest, Hont, Nógrád
vagy H evesmegy ében kerestetik 
egy 40,(XX) írtos birtok, mely egy 
kisebb 15,000 frtos birtokért el­
cserélendő volna ráfizetés mel­
lett. Bővebbet a kiadóhivatalban.

2508

Egy vagy két szíj­
gyártó segéd alkalmazást nyerhet 
Fuhrmau Pál szíjgyártó üzleté­
ben Nyíregyházán. 281*

Egy 300a öles házi
kertnek gondos kezelésére keres­
tetik egy egészséges, nőtlen és jó 
magaviseletü kertészlegény, — ki 
egyszfcrsmind a ház körüli teen­
dőket is hajlandó volna végezni. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3727

Egy szerény ma­
gánzó keres oly gazdasszonyt, ki 
érti a főzést, sütést, fejest és ba­
romfi-tenyésztést. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3728

r Egy ügyes és teen-
dóit jól értő szobaleány vidékre

1 azonnal alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2612

Egy műkertész, ki
a szönyegkertészetet, valamint 
parkrendezést érti, azonnal fel­
vétetik. Bővebbet a kiadóhivatal, 

2741

Egy jó házból való
fiú tanonczul felvétetettk egy vi- 
déki nagyobbfüszerkereskedésben. 
Feltételek teljes ellátás és ruhá­
zat 4 évre, ruházat nélkül 3 évre. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3704 :

Kerestetik
egy 16—18 tves tiszta német aj- 
ku leány gyermekek mellé, ki 
egyúttal a szobaleányi teendőket 
is végezni képes. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3724

Egy körülbelül 30
éves nö, ki főzni jól tud, a fehér- ■ 
nemű varrást és szabást pedig 
érti helyben alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3711

Házikisasszonyi
minőségben alkalmazást nyerhet 
falura egy jó házból való müveit 
fiatal leány gyermekek nélküli ól- 
tesebb házas társakhoz. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 3720

Kerestetik
egy komorna, ki megbízható és 
teendőit érti, különösen a fino­
mabb fehérnemüek mosását érti, 
a fésülés és varrásban ügyes. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3718

Falura kerestetik
egy gazdasszony, ki főzni jól tud 
s különösen a bel és külgazdaság 
vezetésében tapasztalt jártasság- 
gal bir. Bővebbet a kiadóhivatal- 
ban. 3717

Kerestetik
egy tiszta és csinos 30 év körüli j 
gazdasszony, ki megbízható és 
minden cseléd nélkül egy magá- j 
nyos urnák a háztartását is vezet- 
ni képes. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3714

Egy tapasztalt '
keresztény ispán kisebb gazda- 1 
sághoz kerestetik. Bővebbet a ki- ] 
adóhivatalban. 3728

Kerestetik
egy szül. fiatal franczia leányka j 
gyermekek mellé azonnali alkal- ‘ 
inazásra. Bővebbet a kiadéhiva- ^ 
talban. 3699 *

Egy nagyobb vidéki i
városban létező czigány bandá- 
hoz kerestetik egy karmester, ki * 
azokat tanítani képes és lehető­
leg velük játszana is. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3733 r
Egy jó lelkű és in- ”
dulatu, müveit hajadon, ki azon- 
ban 30 évnél öregebb ne legyan. 
fiatal nőhöz kerestetik, kit csu- - 
pán a magyar nyelre tanitni kell, e 
úgy hogy az illető nö 6 hónap k 
alatt szépen és jól beszéljen. Bő- k 
vebbet a kiadóhivatal, hol a sze- n 
melye.- jelentkezőnek a feltétele- k 
két megmondják,______ 3735 b

Kerestetik
két szepesmegye 
vehbet a kiadóin

ei nőcseléd. Bö- 
vatalnál. 3795

Megbízható ügy nö-
kök, kik a vöröskereszt sorsjegyek 
havi törlesztés melletti elárusitá- 
sával foglalkozni óhajtanak, keres­
tetnek. Ajánlatok e lap kiadóhi­
vatalához «Bankház» czim alatt 
küldendők. 2745

Egy gyakorolt
gépész, ki a gazdasági gépek ve­
zetésében jártas, alkalmazást nyer 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3722

Egy helybeli gazda-
sági gépgyárban egy elméletileg 
és gyakorlatilag képzett gépész 
mérnök alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3710

Egy kitűnő bizo­
nyítványokkal bíró mükertész al­
kalmazást nyer. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 2654

Vidékre egy kis
leánykához kerestetik egy 14-17 
éves leány játszótársul. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2603

Egy komorna, ki
magyarul, németül és némileg 
francziául is beszél és teendőit jól 
érti, szabni, varrni tud, alkalma­
zást keres. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2643

Egy fiatal csinos
gazdasszony magányos üreg úr­
hoz alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3661

Egy 16 éves fiatal
leány, ki a német és franczia 
nyelvet, valamint a zongora já­
tékot érti gyermekek mellé ajánl­
kozik. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2550

Egy kisasszony,
ki magyarul, németül és fran­
cziául beszél, a kézimunkákban és 
házi teendőkben ügyes,mint bonne 
vagy házi kisasszony alkalmaztat­
ni óhajt. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3673

Egy a vidékről
érkezett müveit no, ki a háztar 
tásban, valamint kézimunkákban 
igen gyakorolt, zongorázni jól 
tud. alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2789

Egy egyetemi hall-
gató, ki a franczia es angol nyel- 

I vet tökéletesen érti, 
jól tud, helyben 
rés. Bővebbet a

zongorázni 
alkalmazást ke- 

kiadóhivatalban.
3665

Egy már 10 év ótn
működő szakácsnő jó bizonyítvá­
nyokkal alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3692

Egy nagyobb nri
házhoz szakmáját tökéletesen értő 
szakácsnő, alkalmaztatni óhajt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3697

Alkalmazási keres
Egy csinos fiatal

•zvegynői ki még idegen háznál 
nem volt alkalmazva, ajánlkozik 
mint gazdasszony ▼ agy házvezetö-

Dobzentei-utca 11. sz. 5 ajtó 
lapesten. 2830

Egy középkora
nő, ki igen jól tud főzni mint 
szakácsnő alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3691

Egy izr. leány,
a polgári iskolát végezte,

Bővebbet a kiadóhivatal- 
3729

Egy középkora nő,
ki a magyar és német nyelven 
kívül a franczia uyelvet is töké­
letesen beszéli, sok éven át kül­
földön tartózkodott óhajtana ma­
gányos nőhöz társalkodónönek 
menni, vagy anyátlan gyermekek 
mellé, miután a háztartást is ki­
tünően érti. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2650

Egy középkora nő,
ki a háztartás vezetéséhez kitü­
nően ért, azonkívül beszél franczi- 
ául és németül, valamint zongo­
rázni is jól tud. mint társalkodó- 
nő alkalmaztatni óhajt. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2590

Vinczellér
egy a borászat és szőllömüvelés 
terén oklevelei bíró fiatal ember, 
ki már 5 év óta önállóan műkö­
dik, szakmájához tartozó alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2594

2 gymnáziumi
osztályt végzett 13 éves fiú, egy 
füszerkereskedé:- ben mint tanoncz 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3732

Egy egészséges és
erőteljes nős, de gyermektelen gaz­
datiszt, ki már 28 évig mint ilyen 
kitűnő sikerrel működött, a marha 
és lótenyésztésben különösen igen 
jártas, beszél magyarul, németül 
es tótul, szerény igények mellett 
hasonló alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3702

Egy 31 éves nős
gazdatiszt és oki. állatorvos, ki 
jelenleg is egy nagyobb birtokon 
mint önálló kezelötiszt működik, 
jobb állomást óhajt nyerni. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2576

Egy 19 éves leány,
ki magyarul és németül jól 
beszél, zongorázni tud, és min­
denféle kézimunkákhoz ért. mini 
bonne alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2630

Egy fiatal ember,
ki egy nagyobb fűszer és vegyes 
áruk kereskedésében mint segéd 
és egyszersmind könyvelő liosz- 
szabb ideig alkalmazva volt, ki 
a kereskedelmi iskolát végezte és 
a magyar, nemet és h orvát 
nyelvet tökéletesen érti, hasonló 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2629

Egy oki. tanitóné,
izr. vallása, ki kitűnő sikerrel vé­
gezte a képezdét, a magasabb 
leányiskolái tantárgyakban ala­
pos oktatási adhat, a magyar, 

i német és franczi nyelvet tökéle­
tesen beszéli, jól zongorázik, rajz, 

i festészet es kézimunkákban telje­
sen jártas, mint nevelönö alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 3668

Egy müveit német
nevelönö, ki a franczia nyelv és 
zongorajátékban alaposan oktat­
hat. alkalmazást keres. Bővebbe! 
a kiadóhivatalban. 3684

Egy oki. tanító, ki
a rendes tantárgyakon kívül, a 
rajzban és zongorában jól tanít 
mint nevelő alkalmazási keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2539

Egy I. éves
theologus, ki a magyar

Egy kitűnő bizo-
nyitványokkal bíró, úri házaknál 
már szolgálatban volt szakácsné 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3707

franczia nyelvet tökéletesen be- 
j széli, a zongorában pedig kezdő­
ket is oktathat, mint nevelő al­
kalmaztatni óhajt. Bővebbet a 

, kiadóhivatalban. 2600

Egy egyetemi hall-
gató, ki nem csak a reál- es gym­
nasium! tantárgyakban, de a zon­
gora-játékban is alaposan oktat, 

i mint nevelő alkalmazást keres, 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2572

Nevelőnő
kerestetik vidékre, ki a magyar 
német és franczia nyelvet tökéle­
tesen beszéli és zongorázni júl 
tud. Bővebbet a kiadóhivatalban. 
_________________ 3682

Egy nevelő, ki a
nemet és j gymnasium! és reál tantárgyakon 

kívül a német és franrzia ned­
vet is tanitni képes, zongorázni 
jó! tud. alkalmazást keres Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3738

keres. Bővebbet a 
ban. 3698

16 éves fiatal
ki a házidolgokat és bár- 

ézimunkát tökéletesen ért, 
íéges házhoz gyermekek 
játszótársul ajánlkozik. Bö- 
a kiadóhivatalban. 3696

Egy közép kora
az 36 éves ép egészséges nő,

románul beszél, olvas és ir, 
ranyelve a magyar, keres egy 

önnáló urnát gazdaszonyi 
yet. Bővebbet a kiadóhivatal- 
i. 3715

Egy gyakorlott
szobaleány, ki egy helyen 6 évig 
szolgált, kitűnő bizonyítványok 
kai bir, alkalmazást keres. Bő 
vebbet a kiadóhivatalban. 2598

Egy erőteljes fiatal
férfi, nős, házmesteri állást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3705

Egy igen jó bizo­
nyítványokkal bíró szobaleány 
alkatai ázást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3687

Fehérnemű- és
uhavarrásban igen ügyes varró- 
ö foglalkozást keres. Bővebbet 
kiadóhivatalban. 3708

Cs. ae kir. szab. a maga nemében egyetlen hatású 
(nem méreg! de «akis régé állatoknak halálos)

patkány- és egér-irtószer,
Egy bádog doboz ára 1 forint, 6 doboz ára 5 forint o. é.

Valódi minden rovartirtószer.
Egyenesen behozott (importált) vegyészileg 

I tiszta növény készítmény, biztos hatású alkat- 
I részekből álló teljesen méregmentes, elismerve 
* mint a poloskák, molyok, svábbogarak, 
csótány-bogarak (Russenkäfer), hangyák, 

bolhák, stb gyökeres kiirtására. — Ára egy doboznak 
1 frt o. i. Számos megrendeléseket vár

Wiese és Társa
pénzszekrény - gyárosok

BECSBEN—PRÁGÁBAN.
Raktár: BECS, II., Untere Donaustrasse 25. 

Gyár: BECS, II., Pappenheimgasse 58. 
FIÓK: BUDAPESTEN, 

Sngár-ttt, Fonciér-palota. 6251
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: HERBSTER KÁROLT
magyar kir. szabad, vegyészeti termények gyára,

BUDAPEST, VflL. király-nteza 47. sz. L emelet 7, szár

Egészsjégápól ás.
I Az egészség föntartasa!— A betegek gyógyi-1 
I tása! — A gyengék erősítése! — Egy | 

hosszú életkor elérése!

gyógy
I lesoványodás, általános testi gyengeség, emésztési hiány- 

étvágytalanság torok gyomor mell - és tüdöbajoknál | 
58 magas kitüntetéssel koronázott HOFF JÁNOS-féle maláta- i 
gyártmányok: az egyedül Boff János-féle maláta-kivonat | 

egézségi csokoládé és a mell-maláta ezukorkák által

Ezren, kik már minden remény 
ről lemondottak, köszönik éle 
töket ezen gyógyhatású ital­

nak s örvendenek neki,
A valódi maláta-gyógy.táp-késntmények egyedüli 

feltalálója- es készítőjének, Európa legtöbb feiedel-1 
mei csősz, és kir. udvari szállítója Hoff J&nOS 
cs. kir. bizottsági tanácsosnak, az arany koronás 
érdem kereszt tulajdonosának, magas porosz és né­
met rendek lovagjának Becsben, Gyár: Grabenhof 
Brännerstr. 2. Iroda és gyári raktár: Bránnerstr. 8,

Legújabb nyilvános bécsi Mszönőirat
Két éven át zenvedtem légzési hurutban és torokbajban, 
ugyannyira, bogy képtelen voltam hangosan beszélni. Becs 
elsti tanárai tavaly Gleichenbergbe küldtek és Nizzába; 
innen visszatérve, hónap óta használom az ön jeles egész- 

[ ségi sörét s önnek becsületére ime kijelentem, hogy 
ön HOFF JÁNOS-féle malátakironatl sörétől egézsségem j 
nemcsak teljesen helyre állt, hanem igen erős étvágyam [ 
is van és nagyon jól érzem magamat; kérem tehát szí­
veskedjék nekem újból 28 üveg malátakivonati egészségi I 
sört, 2 kilo maláta-chocoladőt és 2 zacskó maláta ezu-1 
korkát küldeni, Megkülönböztetet tiszteletei

MÁLY FERENCZ,
férfiruha gyáros s posztókereskedj Harlahilferstr 69. 

Bécs. 1882 aprii 8

I Hivatalos gyógy jelentéé.
í Csász. kir. szabadalmazott központi bizottság stb. 
Flensburg: A Hoff János-féle malátakivonat egész­
ségi sör egészen kitűnő erősítő szernek bizonyult I

Wittge őrnagy,
a porosz katonai kóroda képviselője. I

Arak: Maláta-kivonati egészségi süt. 1 palaczk 60 kr., 11 pa- !
I laczk 6 frt, 28 palaczk 15 frt, 58 palacak 30 frt. Maláta-csokoiádn I 
! 1- 72 kilo 2 frt 40 kr., ‘Át kilo 1 frt 30 kr., */» kilo 70 kr. II. */ 

kilo 1 frt 60 kr., »/« kilo 90 kr., */• kilo 50 kr. III. */2 kilo 1 frt, 1 
I 7* küo 60 kr., Vs kilo 35 kr. Maláta-czukorkák. 1 zacskó 60, 30 
I és 15 kr. Malátakivonat. 1 üvegcse 1 frt. kisebb 60 kr. Gyermek- f 
I tápliszt 1 frt. Egy egész maláta-fürdő 80 és 50 kr. Matáta-növénv- !
I szappan. 80, 60. 40 és 20 kr. Nagyobb megrendeléseknél árked­

vezmény. A csomagolás a legolcsóbban számittatik.
Hoir János föuzlete Magyarország számára: ,

Budapest, zsibárus-utca 7. |
a főpoetával szemben.

[Kapható: Tőrök lőxset gyógysz.-nél király-otcza 12.

gépész
Budapest, Károly-körút (országút) 3. sz. Huszár-féle ház.
ajánlja eredeti amerikai Weeler és Wilson egyenes tűkkel 
első szám házihasználatra és szabóknak, 6-os szám ozipé- 

szeknek, 7 és 10-es szám szabóknak. 
Továbbá

Uj SINGER-varrógépek
disz raktárát elegáns kiállítás, kerék
állvány, mérermérték őngombolyité,

zárszekrénynyel.
36 forinttól felfelé

Mint gépész figyelmeztetem a t.|cz. 
iparosokat, hogy mindegyik nálam vá­
sárolt varrógép általam szabályoztatok, 
agy hogy _ sok évi használat után is 
használhatóságát el nem veszti, miért is 

egyken Javítgatás költségei megtakaríthatók.

czégnél alkalmazást

Vételre kerestetik készpénz 
fizetés mellett egy nemesi-

birtok
100,000 írttól 250,000 forint 
értékig. Föltételek: kedvező 
fekvés, kastély kerttel vagy 
parkkal, jó gazdasági épüle­
tek. Ajánlatokat csakis tulaj­
donosoktól kér Horváth m. 
kir. főerdész és Richardt Páti 
Bécsben.Margarethen-Strasse 
12. sz. a. 638»

Egy budai vinczel-
lér képezdét végzett fiatal ember, 
kinek elméleti és gyakorlati isme­
retei vannak a szöllészet, borá­
szat és gyümölcsészet terén jár­
tassága van, mint szöllö és pincze- 
kezelö alkalmaztatni óhajt. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3660

Egy oki. gépész, ki
c téren már 11 évig működik, 
különösen a gazdasági gépek 
kezelését és cséplést érti, jó 
bizonyítványokkal rendelkezik, 
éves állást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2637

Egy tisztességes,
Jelenleg is nagy úri háznál lévő 
kitűnő jó főzönö hasonló alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3739

Egy fiatal csinos
nő, ki a háziteendökben gyakorolt, 
és a kivánalmaknak tökéletesen 
megfelel házvezetőnői minőség­
ben valamely magányos urnái 
vagy úrnőnél alkalmaztatni óhajt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2555

Egy főzni és sütni
jól tudó fiatal nő, ki azonkívül 
az összes háziteendöket és fehér­
nemű-varrást érti, alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2566

Egy erőteljes és
becsületes férfi, ki 12 év óta 
uraságoknál szolgálatban volt és 
kitűnő bizonyítványokkal rendel­
kezik, mint háziszolga, portás 
vagy házméster alkalmaztatni 
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3736

Egy izraelita neve-
lönö, ki magyarul, németül és 
francziául jól beszél, szépen zon­
gorázik, vidékre 2 leányka mellé 
azonnal alkalmazást nyer. Fizetés 
400 frt és teljes ellátás. Bővel-bet 
a kiadóhivatalban. 3683

Egy genfi születésű
18 éves franczia leány, ki némi­
leg már magyarul is tud, mint 
bonne alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban._____ 3725

Lakás és bérlet.

Egy rom: kath:
oki. tanítónő, ki 3 éven át mint 
segédtanitónö már működött kézi­
munkákban és a háztartás veze­
tésében igen jártas, nevelőnői al­
kalmazást keres. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3706

Kerestetik egy izr.
vallása fiatal nevelönö vidékre, ! 
ki magyarul és németül jól és | 
szépen beszéljen, a franczia- és j 
zongorában pedig kezdetleges ok- j 
tatást adhasson. Bővebbet a kia­
dóhivatalban 3674 i

Egy tisztességes
müveltjnö, ki a háztartást, vala­
mint külső gazdaság vezetésében 
tökéletesen jártas, továbbá gyer­
mekek ápolását érti és szereti, 
kézimunkákban és gép varrásban 
fölötte ügyes, többet jó bánás­
módra ád, mint nagy fizetésre, 
alkalmazást keres. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 2788

Mezőtúr határában ; Egy nevelőnő, ki
fekvő 300 holdas birtok bérbe ki­
adó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

3703

a magyar, német és franczia 
nyelvet szóban és írásban 
tökéletesen bírja, zongorázni jól 
tud, a kézimunkában és gép var-600—2000 holdból rásban fölötte jártas, alkalmazást

Egy fiatal ember,
ki a gazdasági iskolát végezte, 
több nagyobb uradalmaknál mint 
gyakornok és Írnok működött, 
aj át 300 holdas birtokát 8 évig 

kezeli már, mint írnok vagy 
ispán alkalmaztatni óhajt. 200Ö 
frt biztosítékot is adhat. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2640

Egy 29 éves, nős,
nagy gazdaságban működő bog­
nár és asztalos a gazdaság min­
den ágazatában jártassággal bir, 
szerény feltételek mellett mint 
kulcsár óhajt lenni, jó bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Ajánlatok 

kiadóhivatalba küldendők «D. 
I.» czim alatt. 2813

álló birtok, felszereléssel vagy 
nélkül haszonbérbe vétel végett 
kerestetik. Ajánlatok «Bérlet» cim 
alatt a kiadóhivatalba intézendök, 

3678

Oktatás.

keres.
ban.

Bővebbet a kiadóliivatal- 
2634

Vidékre egy német-
ajkú nevelönö kerestetik 10 éves 
leányka mellé, a rendes tantár­
gyakon kívül a franczia nyelvet, 
zongorajátékot és kézimunkát ala­
posan tanítani képes. Fizetés tel­
jes ellátásos 300 frt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3695

Kerestetik kedvező
feltételek mellett 16 éves leány­
hoz egy müveit nevelönö, ki az 
angol nyelvben és zongorában 
kitűnő jártassággal bir. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3661

Egy nevelőnő
ki a magyar, német és franczia 
nyelvben, valamint a zongora és 
kézimunkában alapos oktatást 
adhat, alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2638

Kerestetik
egy 12 éves leány mellé nevelö­
nö, ki képes legyen tökéletesen 
német, franczia nyelvben, zongo­
rában kézimunkákban és elemi 
tantárgyakban tanítani, teljes el­
látáson kívül 250 frt évi fizetés 
mellett. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2525

Nevelőnőket kere-
sek úri családok ré-zére (csekély 
közvetítési díj mellett.) Kívána­
tos : német és franczia nyelv va* 
lamint zongora, (vagy enélkül is.) 
Lenauel Anna, Budapest, Nádor- 
uteza, 20. 2822

Egy 10 éves finhoz
nevelő vidékre kerestetik, ki a 
gymnasiunii tantárgyakban, vala­
mint a zongora-játékban oktathat. 
Fizetése: úri ellátás és 400—600 frt 
éven kint. Bővebbet a kiadóhi« 
vatal. ________________  2771

Egy nevelőnő szül.
franczia, ki azonban németül igen 
szépen é« jól beszél, kézimunkák­
ban is ügyes és zongorában kéz- 
dókét képes tanítani, alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 873*

Egy oki. tanító, ki
a rendes tantárgyakon kívül a 
rajzban és zongorában alaposan 
tanítani képes, vidékre alkalma­
zást nyer. Bővebbet a kiadóhiva­
tal.  __________________3709

Egy fiatal ember,
ki kitűnő sikerrel az érettségi 
vizsgát letette, a gimnáziumi 
tantárgyakon kívül a rajzolást és 
gyorsirászatot is alaposan tanítja, 
a magyar, német és szerb nyel­
vet beszéli, róm. kath. valiásu, 
mint nevelő alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3671

Egy vidéki nőnö-
velde S—12 tanulóihoz kerestetik 
egy müveit nevelönö, ki a rendes 
tantárgyakon kívül, a franczia és 
nemet nyelvet tökéletesen érti és 
zongorázni jól tud. Fizetés 600 frt 
és szabad lakás. A franczia nyelv 
és zongora tanításáért a tanítvá­
nyok külön fizetnek. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3689
Hill III I 11 llfTTT—BITI—■

Különféle.
Egy szül. német

vagy franczia nevelönö, ki zongo­
rázni jól tud, alkalmazást nyer 
vidékre. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3688

Ebédkosztot
keres egy intelligens fiatal ember 
jó fizetésért tisztességes családnál. 
Ajánlkozók szíveskedjenek ezimei- 
ket a kiadóhivatalban hagyni.
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Ausztria első cs. k. sz.

Yasbutor-Mr

Első budapesti bútor-bazár
IV., DeAk-Ferencz uteza 7.

ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát fa- és kárpi­
tozott bútorokban
szállodák, 
irodák '1

és

August Kitseheltts
Érben

cs. kir, udvari szállí­
tók, Bécs vár os szállí­

tói 6351
RAKTaR:

Bécs, I., Kämtnerstr. 46. (Heinrichs-hof). 
kerti bútor, kerti sátor, tolószékek, ágyak, ágybetétek, 
mosdó-asztalok, szőkőkutakhoz való czinköntvényalakok 

Képes árjeyyzékek ingyen és bérmentve.

kiháza- 
sitási beren­

dezéseket. Szaba­
dalmazott gyermek- 

pólyázó szekrények fürdő­
készülékkel. 6243

Bútor-eladás nagyban és kicsinyben
alapitatott 1823-ban

-■ .- FRANKL B. butorgyáros
U képes mintakönyv legújabb rajzokkal ára 1 frt 50 kr.

j Pályázat.
A tornallyai takarékpénztárnál a megürült könyvvivői 

állásra pályázat nyi! tátik. A kik ez állást elmerni óhajtják, 
felhivatnak, miszerint szakképzettségüket bizónvitó okmánv- 
nyal felszerelt folyamodványukat f. év május hó 10-ig alól- 
irott igazgatósághoz nyújtsák be, később érkező folyamod­
ványok figyelembe nein vétetnek.

Évi fizetés 800 — nyolezszász — frt, biztosítékul ugyan­
it)7 összeg kívántatik. A megválasztott egyén állását f." évi 
június 1-én köteles elfoglalni.

Tornallya 1883. április 12-én. C421
Az igazgatóság.

6174

Haszonbéri hirdetmény.
A Hontmegyébe kebelezett MarU-No.tr» községben 

I fekve urad. földbirtok, úgyszintén a korcsma és ital- 
mérési jog alább jelzett időtartamra a f. é. April 30. d. ». 
10 órakor zárt ajánlatok utján haszonbérbe fognak adatni, 

j A földbirtok, mely áll 6a“ in>o h. belsőség, 370Ui2/iao. h. 
; szántó és rét, HTP^hao, h. legelő, 3,M/12o« h. szőlő, 16I14,/mo h. 
hasznavehetetlenekből és a szükséges gazdasági épületekkel 

|’el van látva, 1883. évi július 1-től kezdve 12 év és 
; 2 hóra.

A korcsma és italmérési jog 1883. évi julius 1-től
kezdve 3 évre adatnak ki. Az ajánlatok külön a földbir­
tokra és külön a korcsma és italmérési jogra adandók be.

!, Bérleni szándékozók fel hivatnak, miszerint 50 kros bé­
lyeggel és a földbirtokra 700 frt, a korcsmára 100 frt bánat­
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat 1883. évi ápril 30-ig d. e. 

10 óráig a m. kir. közalapitv. főtisztséghez Czegléden 
I adják be.

Az ajánlatban a beígért évi bérösszeg számmal és betűvel 
I tisztán kiírandó és kijelentendő, hogy ajánlattevő a bérleti 

I árverési feltételeket ismeri és azokat elfogadja.
A bérleti és árverési feltételek a főtisztsegnél Czegléden, 

a számtartóságnál Pilis-Maróthon és az urad. erdésznél 
Mária-Nosztrán betekinthetők.

Az árverésen sem kiskorúak, sem bünfenyitő eljárás alatt 
J állók, sem olyanok, kik bérleti viszonyból folyólag az ura- 
I dalommal perben állanak, részt nem vehetnek, 

j Elkésetten beadott, úgyszintén feltételes- vagy utó-aján-l 
I latok semmi szin alatt sem vétetnek figyelembe.
I Czegléd, 1883. ápril 12.

I!740* A czegledi kér. főtisztség.

A Frankiin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent:

EMIL

A Három-Szerecsen
i vendéglő, mely évek óta fennáll, üzletfelhagyás miatt 
teljes felszereléssel bármely órában három 
Iévre, a legkedvezőbb feltételek mellett alhaszonbérbe 
Iadatik. A vendéglő áll: étterem, kávéházi helyiség és 
i bérszobákból. Az alhaszonbérbe venni akarók l'elké- 

: retnek, hogy szándékukat alulírottal mielőbb tudatni i 
jsziveskedjenek.
j Esztergom, 1883. ápril 14-én.

;6420 Hoffbauer Ferencz, vendéglős

IIOBzas.
BUDAPESTEN.

nagy dij hátas lovakra 
nagy dij kettős kocsi lovakra.

Az illető tulajdonosok lovaik május első napjaiba 
I leendő beküldésére felkéretnek.

Ezen lóvásár vevők megnyerése végett kellőleg hir­
detve lesz. — A lótenyésztés emelésére alakult rész­

vénytársaság,Budapesten.

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUT A K

VAGY

a nevelésről;
Irta

ROUSSEAU J. J.
Fran ez iából fordította és magyarázó jegyzetekkel ellátta

FÜHRER IGNÁCZ.
Ara fűzve 2 forint 40 kr. o. é.

MOLY

ruhák

Ritka alkalmi vétel

BÚTOR
legnagyobb részben uraságoktól, étterem, hálószo­
ba, úri és ülőszoba berendezések. Továbbá esyes 
szalon garnitúrák különféle szövetekből, könyv­
szekrények, Íróasztalok, ottománok, consolok "és | 
Drumeauk, tükrök, öltöző-tükrök, szalonasztalok, | 
visitasztalok. divánok, sok egyszerű szekrény, ágyak i 
mosdó, éjjeli szekrények, stb. azonnali készpénz l 
fizetés mellett rendkívül olcsó áron adatnak el. I
Sárkány bizományi csarnokában 

I bútor- és teljes berendezésekre j

J Budapesten, Gizellatér 3. sz. I, em. j 
a Deák Ferencz-utcza sarkán.

.! 17736 V. sz.

Tévedések kikerülése végett köztudomásra hozatik, misze­
rint a román-német kötelék forgalom keretébe tartozó 
küldemények a Budapest fővárosi közraktárakban létesített 
reexpediti malis kedvezményben egyelőre nem részesülnek, 
minek folytán az általunk kiadott «táblázatos kimutatási 

I határozmányai, amennyiben a fennjelölt viszonylatokra vo- 
I natkoznak, tárgytalanoknak tekintendők.

Budapesten, 1883. ápril hó 14.
Az igazgatóság.

I 11479. V. -
Az osztrák-magyar-schweiz-franezia forgalomban Genf 

I átmenetre szóló tételekkel f. évi márczius 1-éu életbe lépett 
kiviteles gabona díjszabást illetőleg a vasúti és közlekedési 
közlöny márczius 4 iki 27.számában 11479. V. sz. alatt közzé­
tett hirdetmény akként módosittatik, miként az ugyanazon 
forgalomban 1879. évi november lö-töl érvényben állott dij- 

: szabás és pótlékai nem csupán az uj díjszabásban felvett 
állomásokat illetőleg, hanem minden viszonylatokra 
nézve teljesen érvényen kívül helyeztetik, s hogy to­
vábbá az ezen díjszabáshoz tartozó 1881. augusztus 1-jótól

közé téve legbiztosabb
ÓVSZER.

IDETSINYI GUSZTÁV és TÁRSA, I
vegyészeti gyára Budapesten.

I Kapható a fővárosban: Thallmaier és Seitz, Neruda Nándor 
Pillich Ferencz ezégeknél. Vidéken; a gyógyszertárak- 

ten, gyógyfű- és nagyobb anyagkereskedésekben. I

Hirdetés.
A Seídner Mór közadós csődtömegéhez \ 

tartozó 10574 frt 94 krra becsült ruhákéi- i 
j mék és női divatczikkekből álló \ 
I áraraktár, továbbá 234 frtra becsült I 
I bútorok, házi felszerelvények és j 
I rahanemüek, csőd választmányi határozat!

1‘olytánajánlati utón el fognak adatni.
I Venni szándékozók erről oly megjegyzéssel j 
I értesittetnek, hogy 10%-nyi, készpénz vagy j 
! értékpapírokból álló, bánatpénzzel ellátott és J 
! bepecsételt ajánlataikat f. hó 24-ig alólirt tö- 
I meggondnoknak nyujtság be, a kinél a leltárt I 
I betekinthetik és az eladásra kerülő árukat i 
! megszemlélhetik.

Az ajánlatok elfogadása vagy visszautalása 
j iránt a választmány f. hó 25-én fog határozni. 

Budapesten, 1883. aprii hó 14-én.
Dr. Zsigmondi Jenő, J

tömepgondnok.
í 6419 V. Nagy-korona uteza 3. sz.

egész terjedelemében érvénytelennek tekintendő. 
Budapesten, 1883. évi ápril hó 14.

Az igazgatósás,
A nekünk bemutatott számtalan
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és legis­
mertebb rendelési intézet, ahol 
tudomány legújabb vívmányai 
legbővebb tapasztalatokkal "páro­
sulva értékesíttetnek, legmelegeb­

ben ajánlható. 6289

DrLeitner
40 év óta fennálló 

rendelési-intézetében,
Budapesten, dob-uteza 18. sz. tit­
kos-betegségek, önfertőzés, fehér­
folyás levélileg is biztosan gyógyit- 
tatnak. Rendelési órák: reggel 
6—

Titkos betegségek
miden alakját, az önfer- 
tözés mindennemű utóba­
jait, férfi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít
Dr. PÄPAY
koronás arany érdem keresztes 

tiszteletbeli megyei főorvos. 
Budapesten, ujvilág-utcza 
33. I. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 6309 

Rendel 9—5-ig délután 
este 7—8-i^Mievélile^^is.

F öldhif ei-sorsjegyekre
Főnyeremény 50,000 frt. 1 frt s a bélyeg Húzás ápril 16-én.

ÁTVÉTEL! + JEGYEK’
OSZTRÁK VÖRÖS KERESZT SORSJEGYRE 16 fiúra á I frt

Főnyeremény 100,000 frt. Húzás május 1-én

»AGYAR VÖRÖS KERESZT SORSJEGY, l drb 16 Mia á I fit
Főnyeremény 550,000 frt. Húzás julius 1-én.

e*~ Két Ígérvény s két átvételi jegy vásárlásánál egy bécsi ezüst sorsolási sor«ieevet intvén 
Főnyeremény 8000 frt. Húzás május 4-én. s°r_je„)ei m^en.

A „MAGYAR
Budapest, IV. Eristóftér 6. SCHREIBER G. E. Budapest, IV. Eristóftér 6.


